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Hitler kancellár itáliai utjának várható következményei 
Róma éles hangon cáfolja a Magyarorszással kapcso- 
latos francia hireket - A spanyol és abesszin kérdések- 

kel foglalkozott a Népszövetsés 
(LONDON.) (Reuter.) Az angol sajtó 

most Rómába kiküldött munkatársai 
vonják le az olaszországi német napok' 
tanulságait és 
Európa uj átalakulás előtt álll. 
- Az eddigi külpolitikai elgondolá- 

soknak - irja a Times tudósitója - 
meg kell hajolniok az uj irányzat előtt. 
Mi, akik az olasz népet ismertük, tel- 

találtunk 
Ontudatos és egy cél felé 

törekvő, szivós, lelkesedni tudó példá- 
nyokat, akik habozás nélkül követik 
ezt a csodálatos metamorfózist megal- 
kotó Ducet. Ugyanilyen fejlédésen ment 
keresztül a német nemzet is. Azok a ka- 
tonai erények, amelyek a germán faj- 
tában meg voltak, mest még fokozód- 
tak. Százhuszmillió ilyen átalakult uj 

farkasszemet a régi 

jesen átalakult emberiajtát 
Itáliában. 

ember néz most 

megállapitják, hogy 

A világnak tehát tul a politikai elgon- 
dolásokon és minden ideológiai érde- 
ken tudomásul kell vennie, hogy a 
jobbeoldali államok egyenlő erők és 
olyanok, amelyek még hatalmas megle- 
petésekkel szolgálhatnak a kétkedők- 
nek. Egy bizonyos, hogy a legbünösebb 
könnyelmüség lenne mem számolni ve- 
lük és nem igyekezni a megegyezéssel. 
A radikális Star igy ir: 

-kKülsőségeiben megcsodálhattuk az 
itáliai monstre-ünnepségeket, amelyek 
mögött azomban komoly figyelmezteté- 
sek rejlenek. Megszemrléltük az olasz 
haderő tudását és a nép szinte mindent 
elsöprő lelkesedését. Meglepetés volt ez 
számunkra, mert eddig nem foglalkoz- 
tunk komolyan velük. Nem tudunk 
azonban a politikai megegyezésekről 
semmit, mert ezt gondosan titkolják az 1 

érdekelt felek. Fel kell készülnünk 
ezekre is, mert amilyen biztos az, hogy 

a látottak nem kizárólag a nép számára 
rendezett látványosságok voltak, olyan 
biztos az is, hogy rövid időn belül ha- 
talmas meglepetések jönnek más oldal- 
ról is. Az itáliai „német napoknak" ezek 

lesznek az igazi tanulságai. 
Rendkivül mértékben foglalkoztatja 

az elmult hét természetesen a francia, 

német, olasz lapokon kivül az ugyne- 

vezett „érdektelenek" sajtóját is. A 
svéd Mya Dagligt Allehanda, a götebor- 
gi Handels och Sjöfartstidnung, a nor- 

vég Aftenbladed, az argentinai La 

Prensa és az A. B. C. a legnagyobb 

lelkesédéssel irnak az eseményekről. A 

legfigyelemreméltóbb a dán Berlingske 

Tidende cikke, amely kivonatosan igy 

hangzik: 

A 
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- Geníiben most ülésezik a Népszö- 
vetség, de el lehet mondani, hogy vi- 
haros érdektelenség mellett. Pedig iga- 
zán nagyfontosságu kérdésekről kell 
döntenie, ugymint az Abesszin tagállam 
sorsáról, a spanyol hadviselő felek el- 
ismeréséről, a keleti kérdésről és neni 
utelsó sorban a népszövetségi refor- 
mokról. Rendes körülmények között 
emlitett kérdések egyetlenje elég lenne 
ahhoz, hogy a világ közvéleményének 
érdeklődését felfokozza. Ezzel szemben 
azonban azt látjuk, hogy a nemzetközi 
sajtó alig folalkozik Genffel, szárazon 
kommentál és nem találgat. Ugyan- 
akkor azonban nem lankadó izgalom 
füti, ha a római, nápolyi, firenzei meg- 
beszélésekről kell irnia. Ez pedig azt 
jelenti, hogy Genf elveszitette vonzó 
erejét és befolyása erősen csökkent. 
Durván és meztelenül kimondva az 
igazságot az történt, hogy a hatalom 
kisiklott a kezéből és az emberek ösz- 
tönszerüen megérezték, hogy a világ 
sorsát most már a Genfen kivül álló és 
onnan eltávozott erők intézik. A kez- 
deményezés legalább is kétségkivül az 

ő kezükben van. 

A Szentszék a nemzeti szociálizmus 

ellen 

(PAÁRIS.) A Katolikus intézet most 
kapta meg a szent kongregációk által 

készitett és az összes katolikus intézmé- 
nyeknek megküldött pápai üzenet szö- 

vegét, amely a legélesebben szembefor- 
dul a nemzeti szociálista fajelmélettel, 

iskolával, amelynek falai erősen meg- 
rongálódtak. Nem lehet letagadni, hogy 
ennek a százhusz milliónak lenyügöző 
ereje van, olyan ereje, amely lerom- 

amelynek célja az, hogy igazságtalansá- 

gok mentegetésére mindenféle veszé- 

iyes és hamis szinezetü tanokat terjeszt 

tudományos álarccal, azzal a célzatta, Magyszabásu utépitési prcora- 
bolja a multat. Eurépa és a világ poli- 
tikusainak számolniok kell ezzel 

niök. : 
A Daily Telegraph and Morning Post 

tengerészeti szakértője a következőket 
mondja: 

- Egyetlen nenszet sem tudja ugy 
mások tengeri haderejét és 

És 
t heogy 

Itália mellénk sorakozott. Olaszország 
ur a Földközi tengeren, mert tengerészei 

s valóságos 
müvészek. Olyan mértani pontossággal 
dolgoznak, mint a gép. Szinte az a lát- 
szat, hegy nem is tudnának másképpen. 
A Daily Mail hasábjain Ward Price 

megitélni 
tergeri képességeit, mint az angol. 
most látuunk és éreznünk kell, 

elsőrendü erők és tisztjei 

igy elmélkedik: 

- Az olasz tengeralattjáróraj 

világ. Nyolvanhat naszéd rejtőzött 
viz alatt és még csak a szint remegése 
sem árulta el, hogy közel 500 torpedó 
áll készen arra, hogy levegőbe röpitsen 

Ez a tömeg- 
nani haditengerészet 
történetében és hogy mi volt az, ami- 
ben Itália kitünt, csak az tudja meg- 
itélni, aki végignézte a legutóbbi Spit- 
headi manővert, amikor VI. György an- 
gol uralkodó előtt Nagybritania büsz- 

egy egész harci flottát. 
manővel uj fejezet a 

keségei mutatták be tudásukat. 
A Manchester Guardian szerint: 

- Mussolini az egész világ előtt be- 
akarta mutatni Itália ujjászületését. A 
tengeri, szárazföldi és légi hadgyakor- 
latok nem csak a német nemzet fejének, 
de az egész világnak is szóltak. Sőt ta- 
lán inkább ennek, mert hiszen Berlin 
már régen tisztában van Róma erejével. 

az 
óriási előretöréssel és talán nem sze- 
rénytelenség a tanács: uj utra kell tér- 

korlataihoz hasonlót nem látott még a 

(BUCURESTI.) Tegnap este a patriár- 

ka-miniszterelnök elnökletével minisz- 

tertanács volt. A tanácskozások után 

hivatalos közlemény jelent meg, amely 

szerint lonescu Sisesti földmüvelésügyi 

miniszter tervezetet terjesztett elő az 

erdőirtás körüli kihágások szigoru meg- 

torlására. Ghelmegheanu közlekedés- 

ügyi miniszter az utjavitással kapcsola- 

tosan több tervezetet terjesztett elő. E 

tervezetek értelmében az idén a követ- 

kező utakat épitik meg a: Mócvidéken 

Avram lancu-Bulzesti-Baia de Cris 14 

km., Alba-Rada-Tica-Balcesti 22 km., 

Bozia-Danis 8 km. összesen 44 km. Ma- 

famuresben: a Petrovna-Bozia közötti 

utat, Basarabiaban: a Balti-Tighina- 

Cetatea-Alba és Ismail közötti utat. A 

munkálatok ütemét ptdig meggyorsit- 

ják. Modernizálni fogják a Focsani- 

Cernauti, Tecuci-Chisinau-Sibiu, Cluj- 

Dej, Deva-Arad, Timisoara, Bucuresti, 

Pitesti, Ramnicul Sarat közötti utakat 

a pénzügyminisztérium által engedélye- 

zett fedezetekből. A pénzügyminiszter 

ugyanakkor beszámolt arról, hogy a ter- 

ménykivitel kielégitően alakul és a 

mult hónapban Románia általános kivi- 

tele 1600 millió lejt tesz ki. 

ELŐLÉPTETÉSEK A HAD- 

SEREGBEN ; 

A hivatalos Lapban törvényrendelet 

jelent meg, amely a hadseregben tör- 

tént ujabb előléptetéseket közli. 

A KISEBBSÉGI SZAKOSZTÁLY 

VEZETŐJE 

A miniszterelnökség mellett müködő 

meot készit elő a kormány 
encbie Sacliseanu kevült a miniszterelnökség mel" 

letti kisebbségi szakosztály élére 
kisebbségi szakosztály élére Zenobie 
Pacliseanut nevezték ki ideiglenes meg- 
bizatással. Személyében a szakosztály 
élére régi, kiváló, elsőrangu szakember 
került. ! 

A ROMÁN SZEMÉLYZET 
ELLENŐRZÉSE 

A nemzetgazdasági minisztériumban 
a román személyzet alkalmazásával 
foglalkozó bizottság ujabb ülést tartott 
és egy rendelkezéseket be nem tartó 
vállalattal szemben szigoru megtorló 
intézkedéseket alkalmazott. 

A KISANTANT ÉS MAGYAR- 
ORSZÁG KÖZELEDÉSE 

A svájci és csehszlovák sajtó hiradása 
szerint magyar politikai körökben jó 

hatást váltott ki a kisantant-értekez- 
letnek az a határozata, amelyben a kis- 
antant-államok és Magyarország köze- 
ledésének szükségességét hangoztatták. 
Magyar részről kijelentik, hogy Ma- 
gyarország most az ügyben a további 
kezdeményező lépéseket várja. 

IAMANDI SZEMLEKÖRUTJA 
lamandi igazságügyminiszter Iasiban 

szemleköruton volt, amikor is megte- 
kintette a közintézményeket és kiadta 
megfelelő további utasitásait. 

A DUNABIZOTTSÁG ÜLÉSE 

Galatiban összeült az európai Duna- 
kizottság szakértők bevonásával, hogy 
az időszerü kérdéseket letárgyalja. 

hogy Mussolini Magyarországot 
gedte érdekzónaként a Harmadik Biro- 

hogy megrontsák a lelkeket és kiirtsák 

belöle az igazi vallást A szent kongre- 

gáció felhivja a papságot, hogy teljes 

erejével védekezzék a tévedések ára- 

data ellen és védelmezze meg a maga 

lehetősége szerint az igazságot is. 

Ribbentrop és a szudéta-németek 

(LONDON.) Ribbentrop német 

külügyminiszter legutóbb fontos meg- 

beszéléseket folytatott Wörmann né- 

met követtel a csehszlovákiai szudéta- 

németek kérdése ügyében. Ugyanak- 

kor Wörmannt megfelelő utasitások- 

kal látta el. Ribbentrop ebben az 

ügyben közelebbről Henderson ber- 
lini angol nagykövettel is tárgyalni fog. 

Ugyanakkor Rómából jelentik, hogy 
Ciano külügyminiszter ujból megkezd 

te tárgyalásait Blondel francia nagy- 

követtel. 

Rendkivül éles francia-ellenes 
támadás az olasz sajtóban 

(RÓMA.) (Reuter.) Az itáliai „német 
napok" utózöngéjeként tegnap a Gior- 
nale dltalia rendkivül éles támadást 
intéz a francia sajtó ellen Vezércikké- 
ben Virginio Gayda dr. a következőket 
irja: 
- Az a szemenszedett valótlanság, 

áten- 

dalomnak, az olasz közvéleményt a 
legnagyobb mértékben felháboritotta. 
Ilyesmit csak azok a francia ujságok ál- 
lithatnak, omelyeknek a háboru befe- 
jezése ótala legjobb üzleti befektetésük 
a rágalom volt. A cél azonban világos. 
Bizalmatlanságot kelteni az olasz nem- 
zet kisebb léleklakósu barátnemzetei- 
ben és idegenkedést előidézni az olasz 
néplélekben Németország iránt. Ez el-
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Savaszi férji 

divatszövet ujdonságok valamint 
női kabátszövetek 

aena 

posztóáruházában éluj, Str. Reg. Maria 26 Sel.: 17-60 
len tiltakozunk és figyelmeztetjük Pá- rólag a spanyol kérdéssel foglalkozott. rist, hogy ezek a beállitások egyáltalá- Del Vayo köztársasági megbizott éle- ban nem alkalmasak azoknak a diplo- sen birálta a benemayvatkozási bizottság máciai tárgyaloásoknak 
amelyeket nem mi szorgalmazunk. 

Bonyodalom Hailé Szelasszié miatt 
(GENF.) (Reuter.) Genfi politikai kö- 

rök egyáltalában nem titkolják aggo- 
dalmukat afelett, hogy Hailé Szelasszié 
exnégus megjelenése a Népszövetségnél 
a legnagyobb bonyodalmakat 
elő. Londonnak, amely már- 
tett Rómának és Párisnak, amely Róma 
barátságát keresi, rendkivül kellemetlen 
ugyanis, hogy most az éveken keresztül 
biztatott négus jelenlétében kell 
megtagadniok. 

A kormányhü hadsereg és a rend- 
őrség leverték a rio de janeirói 
integralista puccsot 

befejezésére, 

idézheti 
igéretet 

(RIO DE JANEIRO.) (Reuter.) Rio de 
Janeiroban a Vargas ellenes, ugyneve- 
zett demokrata integralista csoport teg- 
nap délelőtt könnyen végzetessé vál- 
ható puccsot kisérelt meg, amelynek 
során az elnököt csak a véletlen men- 
tette meg a meggyilkolástól. A rendki- 
vül gondosan előkészitett mtrénylet. 
szerü puccs ugyanis Vargas elnök meg- 
ölését célozta, amely után könnyü szer- 
vel ki lehetett volna terjeszteni a forra- 
dalmat a vidékre is, ahol a hirek szerint 
az integralistáknak nagyszámu párthi- 
vük van. Pontban 11 órakor a város 
különböző helyein meglepetésszerüen 
megrohanták az elnöki palotát, a mi- 
nisztériumok épületeit, 
tábornokok lakásait és sikerült is a ki- 

palota őreit legyilkolták és a telefonve- 
zetékeket elvágták. Az elnöknek azon- 
ban, aki eltorlaszolta magát, titkos te- 
lefonja utján sikerült a rendőri karha- 
talmi osztagokat és a katonaságot érte- 
siteni, amelyek csakhamar a helyszinen 
és kétórás gyilkos küzdelem után lever- 
ték a lázadókat. A puccshoz a katona- 
ság egyrésze is csatlakozott, ezeket 
azonban a szintén fellázadt több tenge- 
rész osztaggal együtt ártalmatlanná 
tették. Délután 4 órára az összes meg- 
szállott épületeket kitisztitották és a 
rend teljesen helyreállott. A halottak 
számáról még nem érkezett jelentés. A 
késő esti órákban a kormány hivatalos 
közleményt adott ki, amely szüksza- 

tolását szerette volna elérni, de siker- 
telenül. Ugy hirlik, hogy a négus Abesz 
szinia ügyét a hágai döntőbiróság elé 

sikert josólnak 

a kormányhü százalékos lejegyzéseét biztosra veszi. 
Beavatott körök jelzik, hogy a kölcsön szemelt helyekre behatolniok. Az elnöki kibocsájtása Anglia és Amerika teljes 
hozzájárulásával 
Franciaország a frank-font-dollár egyez 
mény miatt a beleegyezést London és 
Washingtonban megszerezte. 

Távirati Iroda illetékes helyről 
felhatalmazás alapján erélyesen cáfolja 
azokat a hireket, amelyek szerint rész- 
leges kormányválság lenne Budapesten. 
A cáfolat szerint a hiresztelések nem 
egyebek kitalálásoknál, amelyekre rész- 
letesebben kitérni nem is érdemes. 

politikáját. Litvinov hasonló értelem- 
ben szólalt fel. Petrescu Comnen a 
kisantant részéről hangsulyozta, hogy 
a benemavatkozási politika hivei őszin- 
te szivvel akarják azonban, hogy minél 
előbb vége szakadjon a spanyol polgár- 
háborunak. Majd az angol-olasz megbé- 
kélés jeletőségére utalt Európa békéje 
szempontjából. Komarniczky lengyel 
kiküldött ugyancsak a benemavatkozási 
elv mellett foglalt állást. Előzőleg 
Munters lett delegátus elnökletével 
Svájc semlegességének ügyét tárgyalta 
a Népszövetség Motta előadásában. 
Chile képviselője pedig annak szüksés 
gességét hengoztatta, hogy a Népszövet 
ségbe az összes államokat be kellene 
vonni, vagy legalább is a béke gondola- 
tának megnyerni, 

Az abesszin kérdésben a Szovjet az 
annexió elismerésének félévvel való ki- 

szeretné vinni, de akciójának nem sok 

A csehszlovák állampolgári törvény 
javaslat a prágai parlament előtt 

(PRÁGA.) (Reuter.) A csehszlovák 
parlamentben tegnap kezdették meg a 
csehszlovák állampolgárság elnyerésé- 
ről szóló törvényjavaslat tárgyalását. A 
javaslat a polgárjog elnyerését a cseh 
nyelv tudásától teszi függővé. A vita 
során Kundt szudéta német képviselő 
tiltakozott a törvényjavasla: tárgyalása 
ellen. 
- A jelenlegi helyzetben mon- 

dotta - amig a kormány a kisebbségek 
ügyének rendezésére tett igéretét be 
nem váltja, az ilyen természetű uj tör- 
vények tárgyalása csak bizalmatlansá- 
got teremt és sulyosbitja a belhelyze- 
tet. A kisebbség elvárja jogainak ren- 
dezését, amely után sor kerülhet ha- 
sonló értelmü kérdések megvitatására 
is. 
Kundt beszéde után a törvényjavas- 

lat vitáját elhalasztották. Ugyanakkor 
Pozsonyból jelentik, hogy szlovák kö- 
rök szerint a parlamentet rövid időn 
belül feloszlatják és kiirják az uj vá- 
lasztásokat, amely időtartam alatt a 
kormányzatnak lesz ideje a kisebbségi 
probléma megoldásának módozatai fe- 

25 milliárdos belső kölcs 
aaáa fIrancia 

(PÁRIS) (Reuter.) A francia pénz- 
ügyi helyzet szanálására a kormány hir 
szerint 25-30 milliárdos belföldi köl- 
csön felvételét tervezi, amelynek száz- 

történik, mert erre 

Erélyesen cáfolják a részleges kor- 
mányválság hirét Magyarországon 

(BUDAPEST.) (Reuter.) A Magyar 
nyert 

Szigoru retorziók 

(BUDAPEST.) A kormányválságról 
vuan a következőket közli: 

„A fővárosi ugynevezett 
lista csoport, amelynek müködését a 
biztonsági intézmények már régóta 
figyelik, puccsot kisérelt meg az el- 
nök, Vargas személye ellen. A terv 
nem sikerült, mert az államfői palo- 
tából értesitett karhatalmi osziagok 
rövid, de nehéz küzdelemben lever- 

integra- 

ték a merénylőket és megtisztitották 
a fővárost a zavartkeltés céljából 

bombákat szétszóró felkelőktől. Ezek- 
nek egyrészét a helyszinen lelőtték, 
másrészét pedig elfogták. Délután 
négyre teljesen helyreállott a rend és 
nyugalom a fővárosban, amelynek 
nem terjedt határain tul az akció." 
Későbbi jelentések beszámolnak ar- 

ről, hogy Vargas elnököt Délamerika 
minden részéből szerencse. kivánó táv- 
iratok keresik fel. Elsőnek Argentina 
elnöke üdvözölte, majd Peru és Uru- 
guay államfői következtek. Táviratoz- 
tak Európából Hitler kancellár, Franco 
tábornok és Mussolini. Nagyjelentősé 
günek tartják, hogy cablogrammozott 
Roosevelt elnök is, továbbá Cardenas 
mezikői államfő, akinek kimondott nép- 
fronti kormánya van. 

A spanyol ügy a Népszövetség előtt 
(GENF.) A Népszövetség tegnap kizá- 

tengernagy tegnap délelőtt repülőgépen 
Budapestre érkezett, ahol ünnepélyesen 
fogadták. Reeder délelőtt megkoszo- 
ruzta a hősök emlékmüvét, ahová tisz- 
teletére diszszázadot vezényeltek ki, 
majd kihallgatáson jelent meg Horthy 
magyar kormányzó előtt, 

villásreggelin is vendégül látta. 

párti miniszterek 
már régen huzódó kormanyválság még 
nem nyert megoldást, de a Janson-kor- 
mány helyzete 
mert az uralkodópártok pártközi érte- 
kezlete biztositotta a kormánytfőt bizal- 
máról. 

szőló hirek a cáfolatok ellenére is tart- 
ják magukat, Egyes lapok azt állitják, 
hogy Darányi közelebbről lemond. A 
Magyar Távirati Íroda hangsulyozza, 
hogy ezeket a hireket célzatosan terjesz 
tik és azért a kormány valószinüleg szi- 
goruan fog eljárni azokkal szemben, kik 
a belpolitikai élet nyugalmát álhirekkel 
fegják megzavarni. 

Von Reeder német admirális 
Budapesten 

(BUDAPEST) (Reuter.) Von Reeder 

aki azután 

Nem oldódott meg Belgiumban a 
kormányválság 

(BRÜSSZÉL.) (Reuter.) A katholikus 
lemondása folytán 

mégis megszilárdult, 

Göring Ausztriában 

lett gondolkozni. 

ön kibocsájtását tervezi 
kormána 
ma este Ausztriába indul, hogy az ujon- 
nan felállitandó és a 4 éves gazdasági terv keretébe tartozó ipartelepeket, re- pülőtereket stb. felavassa. 13-án Linz- 
ben, 14-én Zell am Seeben és 15-én 
Grázban fog tartózkodni. 

Smirnev tengerészeti népbiztos 
vladivesztoki szemleutja 

(VARSÓ.) (Reuter.) A lengyel sajtó 
értesülése szerint Smirnov tengerészeti népbiztos Sztalin rendelkezése értelmé- 
ben Vladivosztokba utazott. Ennek a 
szemleutnak beavatottak szerint rend- 
kivül nagy jelentősége van és érthető 
izgalommal tölti el a japán köröket, 
amelyek állandóan egy közvetlen orosz 
beavatkozástól tartanak. Hogy ez az 
aggodalom nem alaptalan, azt igazolják 
azok a nagyarányu csapatszállitások is, 
amelyek Viadivosztok felé még egyre 
tartanak és amelyek a Kurier War- 
szawszka szerint már régen meghalad- 
ták a defenziv jelleget. Nagy változás 
előtt áll a szovjet vezérkar is, amely- 
ben a legutóbb sok személycsere tör- 
tént. Igy leváltották többek között Le- 
wandowszky tábornokot is, akit a Szov- 
jet Birodalom legnagyobb defenziv 
stratégájának tartottak. 

Vádirat a szovjet ellen a jamaikai 
esemnéyek miatt 

(London.) (Reuter.) Az Evening News 
nagy feltünést keltő cikket ir a jamai- 

jet ellen. Eszerint beigazolást nyert, 
hogy az ottani felkelést a komintern 
ügynökei rendezték meg. 
- A brit kormánynak végre köte- 

lessége lenne - irja a lap - ezt az el- 
járást a Népszövetség elé vinni és a 
moszkvai törekvésekkel végleg leszá 
molni, mert türhetetlen, hogy egy állam 
más területek belügyeibe ily módon 
avatkozzék bele. 

Mit óhajt a csehszlovákiai ma- 
gyarság? 

(PRÁGA) Jaros Andor, a cseh- 
szlovákiai egyesült magyarpárt elnöke 
közölte a sajtó képviselőivel, hogy a 
csehszlovákiai masvarság 81 pontban 
foslalta össze kivánságait és azokat em- 
lékirat alakjában eljuttatta a kormány- 
hoz Kijelentettee hosv a magyarság (BERLIN.) (Reuter.) Göring marsall csak a német-lengyel-rutén stb. kisebb- 

kai eseményekkel kapcsolatban a szov- 

ségekkel elbánást hajlandó megoleás- 
nak elfogadni. 

Amoi a japánok birtokában 
(TOKIÓ) A japán csapatok teljesen 

elfoglalták az Amoi kikötőt és szigete- 
ket A kinai partok közelében fekvő szi- 
getek közül csak a Hainan szigetek nin- 
jésenek a japánok birtokában, A kinaiak 
ugyancsak helyi sikereket jelentenek. 

Az Arvagondozó köz- 
évülése 

(TARGUMURES,) A helyi Zsidó Ár- 
vagondozó, amely ímmár 38 esztendeje 
fejt ki emberbaráti tevékenységet, a 
napokban tartotta meg évi rendes köz- 
gyülését, általános érdeklődés mellett 

tendeje tölti be az Egyesület elnöki tisz- 
tét, a legteljesebb megelégedés jegyében 
keresetlen szavakban méltatta az Egye- 
sület hivatottságát, amely nem csupán 
az árvák megmentésében és ügyeik fel- 
karolásában, hanem abban is nagyszerü 
eredményeket ért el, hogy életrehivta a 
Zsidó Tanoncotthont is, amelyben je- 
lenleg 8 tanonc nyert elhelyezést. Az 
elnöki, titkári és pénztárosi jelentések 
után az üdvözlő és elismerő beszédeknek 

kapott a volt vezetőség, amelynek min- 
den tagját ujólag megválasztotta a köz- 
gyülés. 
m 

lenti, dr Costrachevici vizsgálóbiró 
a hotinmegyei Edintii kerületben tizen- 
négy pénzügyi tisztviselő, illetve végre- 
hajtó ellen folytat vizsgálatot különféle 
visszaélések miatt. A vizsgálatot ebebn 
az ügyben előzetesen a pénzügyi ható- 
ságok részéről Teutu pénzügyi vezér- 
felügyelő folytatta, A további vizsgálat 
során kiderült, hogy a megtávedt köz- 
alkalmazottak névszerint S. Ciobo- 
taru, Gh. Parcshi, Ilarion Morariu, 
Simion Brichigiu, A. Nestorovici, 
J. Deleovschi, T Lunca, lon Lun- 
gu, Gavril Lapusca, Javob Adam, 
lon Hociugan és Stefan Mihaltov, 
illetve társai, összesen négymillió lej 
erejéig kárositották meg a kincstárt. Ké- 
sőbb a vizsgálat megindult Vasile Nem- 
tu, Carol Scheilar és Mihail Odinet 
ellen is. A legsulyosabb vád Serghie 
Ciobotarut és Gheorghe Paraschit ter- 
heli, akik több, mint két, illetve közel 
mésfélmillió erejéig követtek el visz- 
szaéléseket az állam terhére, Az összes 
vádlottak mind a biróság elé fognak ke- 
rülni, miután az előzetes fegyelmi eljá- 
rás ellenük már befejezést nyert. 

a sirba titkát. A minap halt meg 70 
éves korában Louis Lespinasse őrnagy. 

volt az egyetlen ember, aki tudta, 
hogy a párisi Etoile-tér diadalive alatt 
nyugvó névtelen katona melyik csata- 
téren esett el 1920-ban Lespinasset biz- 
ták meg azzal, hogy nyolc, különböző 
csatatéren elesett, névtelen hős holttes- 
te közül jelölje ki az Etoile-tér diszsir- 
helyére kerülő névtelen katonát. Mikor 
a verduni erődben felállitott nyolc ko- 
porsó közül választania kellett, a ko- 
porsók sorrendjét három egymást fel- 
váltó őrkülönitménnyel három izben 
összecseréltette s végül csak ő tudta, 
hogy az Etoile-térre melyik harctér el- 
esettje került. Lespinasse - a hadveze- 
tőség rendelkezésénez hiven - soha 
senkinek sem árulta le és t sirba is ma- 
gával vitte titkát. 

dr. Löte Lajos főorvos, aki 10 nehéz esz 

egész sorozatai következtek. A tisztuji- 
tás során további, egyöntetü bizalmat 

natalmas arányu vissza- élésekei ledeztek ici 
(BUCURESTI) Amint a Curentul je- 

- Lespinasse őrnagy magával vitte 

.
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i gondok 
Május a kivirágzások és mosolyba- 

orulások boldog hónapja, a szerelm
e- 

ek idillikus idénye, ebben az évben 

nagyon rosszul viseli magát. Olyan, 

mint a fegyelmezetlen, rakoncátlan 

rossz gyerek. Nem ismer féket 
és zabo- 

lát magán és minden pillanatban vala-
 

mi ujabb 

ban esőt, azután hideget, árvizet, pi
lla- 

natok alatt lesistergő, jeges zuhan
yt az 

égi magasságokból, más szóval ugyan- 

csak borsot tör az emberek orra a
lá. A 

szeszélyesnek tudott Áprilisnál meg- 

szokták ezt az emberek. Hiszen akkor 

van Szent György napja és egyébként is
 

tavasz kezdetén még megjárná ez a paj- 

kos és izgága viselkedés. Mig most a 

májusi méltóságteljesség, kivirágzás, a 

majálisok édes hónapjában nagvuon szo-
 

moruan és lehangolóan hat. A lelk
eken 

valami nehéz borulat ül. Akaratlan
ul is 

eszébe jut az embernek az a Reviczky- 

vers, amelyben az időjárás váltakozá- 

sainak szeszélyes ráhatását mutatja be 

a költő a lélekre és amint mondja: Ki 

sóhajtoz, ki mulat, a világ csak hangu
- 

lat. 
Nos, most rossz hangulata van a vi- 

lágnak. Egyetemes vonatkozásban az 

Politikailag a borulátás szelleme üli 

meg a sziveket, az időjárásban pedig az 

a nehéz, komor felhőktől fedett égbol- 

tozat, amely mögül nem akar kivillan
ni 

a mennybolt végtelentávlatu ibolya- 

kékje és a mennyei magasságok csodá- 

latos fényessége. A gondok, amelyek 

másképpen is már szinte örökidejünek 

látszó tanyát vertek a lelkekben, most 

még jobban megsokasodnak. Milesz? Mi 

lesz? Ezt kérdezi a mezőgazda, aki elke- 

serült ajakkal, valami belőle feltörni 

készülő rosszérzést fojt el meagában, 

amikor felpillant az égi perspektivákba. 

Ezt kérdezi a kereskedő, akinek áruja 

ott vesztegel a poleokon, mert ebben az 

esős, locs-pocs időben még nehezebben 

téved be hozzá vevő, mint eddig. Ez a 

gondolat gyötri az iparost, aki erősen 

bizakodott a tavaszi munkaidény fellen- 

dülésében, de hasztalanul. Ettől a gond- 

tól keserü a diák, aki szeretne kimenni 

a pacsirtadalos, vadvirágos mezőre, 

hogy ott az iskolák zárt levegőjében 

megáporodott lelkét megfürdesse a har- 

matos, tiszta, ózondus levegőben. Mi 

lesz? Igy töprenkednek a kirándulók, 

akiknek tervezgetéseit pillanatok alatt 

huzza keresztül könyörtelen, piros ceru- 

zájával a Természet akarata. És minden 

lélekben csak ez a kérdés vetődik fel 

más és más alakban: Mi lesz? Mi lesz? 

A szegény emberek számára a Ter- 

mészet szépségei, a jó időjárás jelente- 

nek sokszor minden vigasztalást az élet 

rettentő és állandó megpróbáltatásai 

között és most ennek a vigasztalásnak 

elmaradását fájdalmasan érzik. A világ 
minden részéből csak elszomoritó hirek 

érkeznek és fájdalmas dolog ilyenkor 

tudni, hogy még az ember egyetlen, 
igazi jóbarátja, a Természet sem tud 
szerető pártfogásával és gondoskodásá 

val melié állani. És annál fájdalmasabb 

dolog ez, mert ez a rossz májusi idő 
esetleg a jövendőbeli kenyerünket és 
nyugalmunkat is komolyan veszélyez- 

teti. A drágasággal, az élet még terhe- 
sebbé válásával fenyeget, pedig ebben a 

tekintetben mintha már eljutottunk vol- 
na a herbiróképesség végső határáig. 
Ezért nem üres szólam és szokott frá- 
zis az, amikor azt mondjuk, hogy min- 
denki szeme mélységesen nagy remény- 

kedéssel tekint a csillagok birodalma 

felé és sok-sok keserüségünkben onnan 
vár egy kis vigasztalást, napfényt, de- 
rüt és csillogást, hogy amennyire csak 
lehetséges, elszálljon lelkünkről a nyo- 
masztó boru terhessége és felszabadult 

szivvel veayük ujra tudomásul, hogy 
a rakoncátlankodó Május megjavult és 

ismét a régi jó, kedves gyerek lesz, 

őszinte pajtás, vigasztaló testvér és sze- 
rető cimbora. 

A régi, a régi... (10.) 

- A Szent Szinődus befejezte tanács 
kozásait. Bucurestiből jelentik: A Szent 

Szinódus befejezte többnapi tanácsko- 
zásait és a legközelebbi ülése junius hó 

25-én lesz. 

csinytevésen töri a fejét. AzI 

egyik pillanatban havat hoz, a másik- 

(CLUJ.) A Junász-féle Vasöntőde és 

Gépgyár R.-T. munkásai immár másfél 

hete sztrájkolnak. Ezzel a passziv ellen- 

állással akarják megvivni bérharcukat 

az igazgatósággal szemben. A munkások 

mozgalmát az igazgatóság sztrájk- 

törőkkel akarta leverni. Ez azon- 

ban kudarcot vallott, mert azok a mun- 

kások, akik a bérharc első napjaiban 

munkát vállaltak a gyárban, sorra be- 

hódoltak már a - sztrájkolóknak 

A hatóságok karhatalmi kirendeltsé- 

get rendeltek ki a gyárba, hogv az eset- 

SELECT-MOZGŐ: 
Loreta Young, Tyron Power ide- 

filmje: 

HA AZ ASSZONY AKAR.. 
ellenállhatatlan humoru szelle- 

mes vigjáték, elegáns rendezésse 

tréjktörökkel kisérletezt 
kertelenül a Junász-gyári 

bérharcában 
tól tartottak ugyanis, hogy a bérharcot 

ek, de si- 
munkások 

folytató munkások összetüzésbe kerül- 

nek az esetleg munkára jelentkező 

sztrájktörőkkel. Erre azonban egyetlen 

esetben sem került sor. A munkások 

fegyelmezetten, lelkes hangulatban áll- 

ják a kényszerü harcot, de nem ragad- 

tatják el magukat, bár erre nem is volt 

szükség. Remélik, hogy ellenállásuk ré- 

vén rövidesen megindulhatnak az 

egyeztető tárgyalások, amelynek rend- 

jéen nem kérnek egyebet, mint az ed- 

digi megélhetési alapot. 

leges incidenseknek elejét vegyék. At- 

I. A SOTÉTKAMRA TITKA. Iz- 

álisan szép müvészpár legujabb 

Az eldördült revolver halálr 
zza 

URANIA-MOzZGŐ-- 

galmas kalandorfilm, fősz: Gail 
Patrick. 

VADNYUGAT REME 
nagyszerü cow-boyfilm. Fősz.: 

john Wayne, Buffalo Bill. 

az örmestert : 
— . zz ..... 

emberölés miatt 
az altisztet és tiz 

(CLUJ.) Tragikus esemény utójátéka 

zajlott le tegnap a helyi katonai tör- 

vényszéken, Az eset mult év decemberé- 

ben történt, a zalaui 88-as gyalogezred 

fegyverjavitó mühelyében, amikor is az 

ottani helyőrség tisztjei és altisztjei pa- 

rancsot kaptak arra, hogy szolgáltassák 

vissza a raktárnak azokat a fegyvere-
 

ket, amelyeket a választásokra való 

tekintettei közöttük szétosztottak. A 

parancsnak Balaci Marin, az ezred 

egyik legjobban minősitett altisztje is 

sietett eleget tenni, amely alkalommal 

magával vitte felettesének, Fatu had- 

nagynak a revolverét is A fegyverek 

átadásánál megtörtént a tragédia: amig 

az altiszt saját revolverének patronjait
 

szolgáltatta át a fegyvermesternek, ad- 

dig Gardan Alex közkatona, a fegyver- 

altiszt mellett az asztalon heverő revol-
 

verére tette rá a kezét, hogy azt átvizs- 

gálja. Ebben a pillanatban dörrenés 

hallatszott és a katonával szemben álló 

mester megbizásából a hadnagynak az 

Atörvényszéksondatlanságbólokozott 
náromhónapi elzárásra Méltc 
honapra a iáuázatlan katonát 

Cristorian őrmester megtántorodott, 

majd fehér arccal a földre zuhant. A 

szivét ütötte át a revolverből kiröppenő 

golyó. 
A törvényszéki tárgyalás folyamán 

felvetődött a kérdés: ki a bünös az el- 

hunyt őrmester haláláért? Az altiszt, 

akinek kellett volna tudnia, hogy a 

fegyver meg van töltve, vagy a katona, 

aki annak kezelése közben vigyázatlan 

volt? A törvényszék a tanuknak és a 

fegyverszakértőknek kihallgatása után 

ugy döntött, hogy mind a ketten bünö- 

sök Ennek megfelelően dr. Mircea 

nek 

szédos épületből népszerü bodega, olyan 

kisebbfajta „váróterem" integetett fe- 

lénk. Bor melegitett s igy vártuk ki az 

időt. Fél 6 órakor megnyilt az ajtó Ho- 

dos alminiszter fogadott. - Miniszter 

Ur! - szóltam - vajjon ki vállalja a 

felelősséget, ha mi a hosszu várakozás- 

ban, ebbe a csunya időben, meghül- 

tünk? 

Hodost láthatóan meglepte a beszéd: 

- Bocsánat uraim, ime a névjegyzék! 

Félhatra vannak felkérve. Ugu emlék- 

szem én is ennyit mondtam ... Igy dőlt 

el a déli vitánk Mégsem Tabérynak 

volt igaza. 

Mintha most látnám azt a képet, ami 

Goga miniszterelnök szobájában elénk- 

be tárult. Őriási fehér márvány kan- 
dalló. A stilusos iróasztalnál ült a mi- 

niszterelnök. Talán két évvel azelőtt 

láttam utóljára. Fáradtnak, megviselt- 

látszott. Barátságosan fogadott. 

Tabéery franciául, e sorok irója románul 

kezdte mondókáját, de Goga közbesző- 

lott: - Beszéljenek csak magyarul. Azt 

hiszem, igy jobban megértjük egymást. 

Meghaligatott és megnyugtatott. Szólt, 

hogy egy hét mulva térjünk vissza. 

Bornemissa miniszter ur majd értesit. 

Bevallotta, hogy most még nem kormá- 

nyoz, hanem készül a választásokra. 

Akkor majd nyugodtabb lesz a légkör 

és jobban megtárgyalhatjuk a dolgokat. 

A telefon egy percre félbeszakitotta. 

Idősebb Cuza beszélt. Goga, akit az 

emberek serege várt és miniszterek 

ültek az előszobájában, néhány percre 

megfeledkezett arról, hogy ő most az 

ország hatalmi tényezője. Beszélni kez- 

dett azokról az időkről, amikor ő is 

ujságiróskodott, mint az a küldöttség, 

amelynek tagjai vagyunk. 

- Az urak nem tudják, mit jelentett 

ujságiróskodni... Sok, sok perem velt. 

Egész dossziét tesznek ki az egykori 

vádiratok. Ma önöknek könnyebb a 

helyzetük. Lapjaikban azt irhatják, 

amit akarnak... 

Száz Endre válaszolt: - Kegyelmes 

Uram! Megnyugtathatjuk, hogy csak 

Gheorgescu és Gutiu Pavalescu védő- 

ügyvédek meghallgatása és Metianu őr- 

nagy ügyész vádbeszédének elhangzása 
után, aki egytől-három évig terjedő 

büntetést kért a vádlottakra, a törvény 

szék gondotlanságból okozott emberölés 

miatt három hónapi elzárással sujtotta 

az altisztet és tizhónapi elzárással a 

katonát 
-- 

zzzzzzmür 

Goga Octavian, a költő, politikus 

megtért. Az Ady-kastélyban adta vis
sza 

lelkét teremtőjének és ennek csoda
szép 

kertjében fogják majd örök nyu
galom- 

ra helyezni. Három hónappal ezelőtt 

még teljhatalmu ur volt. Megvalósitot
ta 

utolsó nagy álmát: a kormányvizekre 

evezte pártjának hajóját. Rövid ura
lma 

alatt felvetődött a sajtóélet megrefor- 

málásának gondolata. A hir kisebb
ségi 

vonatkozásban fokozottabb érde
klődést 

váltott ki. Az Ujságirószervezet me
mo- 

fandumot szerkesztett s nyomban kül- 

döttséget menesztett a fővárosba. Né- 

gyen tettük meg az utat: Szász Endre
, 

Tabéry Géza, Végh József és e sorok 

irója. ; 

A miniszterelnökségen először Bor- 

nemissa és Hodos aiminiszter uraknál 

jelentkeztünk. Ők voltak Goga legbi- 

zalmasabb munkatársai. Majd Silviu 

Dragomir kisebbségi miniszteren vo
lt a 

sor. A válaszok azzal fejeződtek, ho
gy 

a kérdés kulcsa a miniszterelnök ur 

Amikor kihalloatáson voltam 

Bcga miniszterelnöknél ... 
kezében van és igy tanácsos közvetlenül 
hozzá fordulni. Az államtitkár urak le- 

kötelező udvariassággal vállalták a be- 
jelentést s másnap délelőtt közölték: - 
A kormányelnök ur nagyon el van fog- 

lalva. A diplomaták most teszik meg 

udvariassági látogatásaikat. De ezért 

még is fogadja a kisebbségi sajtó képvi- 

selőit. Ma délután fél 6 órakor fárad- 

janak ide. Az egyik kávéházban ebédel- 

tünk. Élénk vita támadt, vajjon hány 

órakor is lesz a kihallgatás? Tabéry 

Géza váltig erősitgette, hogy ő félötöt 

hallott. Én pedig félhat mellett kardos- 

kodtam. A többség aztán kinyilatkoz- 

tatta az igazságot: Jobb, ha előbb va- 

gyunk ott! 
Négy órakor már röpitett a tari. Az 

elnökségi portás, aki már ismerte a kül- 

döttséget, igy fogadott: - Még nem jött 

fel senki! Parancsoljanak későbben. 

Havas eső csapta meg az arcunkat. 

Az uccán még sem lehet álldogálni. 

Kész betegség. Szerencsénkre a szom- 

kettőnknek, nekem és Demeternek 

több sajtópere volt, mint Nagyméltó- 

ságodnak... 

Goga még szivesen elbeszélgetett vol- 

na, de az előszobára gondoltunk, ahot 

közéleti nagyságok bosszankodhattak 

azon, hogy a miniszterelnök mennyit 

beszél a magyar ujságirókkal. Néhány 

napra sajtóamnesztia jelent meg. Nem 

tudjuk, ki kezdeményezte. Talán a mult 

visszaemlékezéseinek helyzetünkkel 

való találkozása... (-er) 

Elutasitották a Forcsilera 
; keresetét 
.CLUJ.) A helyi itélőtábla első szek- 

ciója ma hirdetett itéletet a Societate 

Forestiera Romana S A. Bucuresti és 

a nasaudi erdőigazgatóság közötti is- 

meretes perben. A fakitermelési válla- 

lat a nasaudi határőr-alappal szerződést 

kötött egy erdő kitermelésére, amely 

azonban 17.000 köbméterrel átszámitva 

több mint 6 millió lejjel kevesebb ér- 
tékü fát eredményezett, mint ahogy az 

előrelátható volt. A cég ekkor pert in- 

ditott a határőralap, illetve az erdőigaz- 

gatóság ellen, amelyet elsőizben a táb- 

lánál meg is nyert, de a Semmitőszék 

az ügyet visszaküldte ujratárgyalásra. 

Most a tábla a keresetet elutasitotta 

azzal az indokolással, hogy a szerződés 

szerint a határőralap, illetve az erdő- 

igazgatóság semminemü felelősséget és 

garanciát nem vállalt, - tehát utólag 

sem voniható felelősségre. 

-



Arriwal felügyelő a fáklyát tartó rend őrhöz fordult, aki a felindulástól remeg ve tette meg jelentését. 
- A hidnak a Tower felé eső részén teljesitettem szolgálatot. Mikor a köd sürüsödött, meggyujtottam fáklyámat és azzal jeleztem a járóműüveknek a hid bejáratát. A köd egyre fokozódott, ugy, hogy a kocsiforgalom teljesen megszünt, csak néhány gyalogjárót igazitottam ut- ba a legközelebbi földalatti állomáshoz. A felügyelő figyelmesen hallgatta a rendőr bőbeszédü jelentését és buzgón jegyezgetett. 

- Már azt hittem, senki sem merész- kedik ki a ködben, amikor egy fiatal fiatal hölgy lépett mellém és kért, hogy mutassam meg a metro-állomást. El- hagytam helyemet és szolgálatkészen elvezettem a metro-állomáshoz. Éppen vissza akartam térni, amikor egy autót hallottam közeledni 
- A hang után itélve, meg tudná mor dani, hogy milyen tempóban haladt az autó? - vetette közbe Arriwall felügye lő a kérdést 
- Egészen lassan - válaszolta a rend őr határozottan. - Hiszen a soffőr alig láthatott félméterig, Nem is értem, hogy miképpen találta meg a hidat, 
Kis szünetet tartott most, mert a hid alatt megszólalt az egyik motorcsónak szirénája, A felügyelő a korláthoz lé- pett 
- Halló - hallatszott a ködből - csak egy üléspárnát találtunk. 
- gárják le még egyszer a folyót - intézkedett Arriwall -, azután az egyik csónak maradjon itt, hátha később fel- vet valamit a viz. 
A tüzoltók kötelekkel ideiglenes kor- látot készitettek, majd a mentőkkel együtt elvonultak A szerencsétlenség szinhelyén csak a rendőrautó legénysé- ge maradt. A lámpák bágyadt fénye mellett folytatták a kutatást, 
Arriwall a rendőrhöz fordult, aki tisz- telegve lépett feléje, 
- Felügyelő ur kérem, most, ahogy visszagondolok az egészre, valami külö- nös dolog jutott eszembe, 
- Micsoda? kérdezte türelmetlenül a felügyelő, 
- Az autó alighanem megállt egy pil lanatra, mielőtt a korlátnak nekirohant volna. 
- Megállit?... Hol?... - kérdezte csodálkozva a felügyelő. 
- A hidon! Amikor ugyanis meghal- lottam az autót közeledni, siettem visz- sza a hidfőhöz, de addigra már felért a hidra 
- Tovább, tovább, sürgette Arriwall. 
- A motorzugás lehalkult és ugy hal- 

lottam, mintha a kocsi megállt volna. Meg akartam nézni, hogy mi történt, de mielőtt odaértem volna, a vezető alig 
hanem teljes sebességre kapcsolt. A mo- tor bömbölni kezdett... A következő pillanatban megtörtént a szerencsétlen- ség Borzalmas recsegés, ropogás hal- latszott, majd hatalmas csobbanás. 
A detektivek tanácstalanul néztek 

össze. ; 
- Megfejthetetlen rejtély - mondta az egyik fejcsóválva, 

Erthetetlen - mormogta maga elé 
Arriwell, majd a nyomok után kutató rendőrhöz sietett. : 
A rendőrök időközben felfedezték a 

nedves uttesten az autó nyomait 
- A nyomok teljesen igazolják a rend 

őr vallomását - mondta felügyelő. - 
Látják, itt állhatott meg az autó és ezek 
a csuszási nyomok a hirtelen inditástól 
erednek 
- De miért kanyarodott innen egye- 

nesen át a hid tulsó oldalának? - kér- 
dezte az egyik detektiv. 

(Folytatása következik.) 

mérk 
(BUCURESTI.) A labdarugószövetség főbizottsága tegnap esti ülésén ugy hatá- rozott, hogy a jövő évi bajnokságban való részvétel osztályozóit előrehozza. Az osztályozó mérkőzéseket még a világbaj- nokság előtt lejátszatja és igy még ebben 

Iricolor és UDn nyerték 
a B-lida bajnokságoi 

I. csoport: 

1. Tricolor 22 17 2 3 77:12 36 2. Victoria 21 15 3 3 71:23 33 3. Crai Iovan 21 12 4 5 41:28 28 4. Franco Románá 21 13 1 7 57:44 27 5. Telefon Club , 20 12 2 6 68:31 26 6. Gloria CFR 2011 2 7 39:28 24 7. DVA 20 7 310 25:42 17 8. Textilá 21 6 4 11 27.:51 16 9. Macabi 21 6 2 18 13:54 14 10. Sporting 20 4 2 14 25.45 10 11. Jahn 22 4 2 16 24.77 10 12. HLA 19 2 116 21:79 5 
II. csoport: 

1. UDR 22 17 2 3 75:21 26 2. TMAC 22 17 2 3 82:27 36 2. Muresul 22 14 3 5 62:36 31 4. Rovine Grivita 22 13 1 8 52:42 27 5. Törekvés 22 12 3 7 46:46 27 6. Tricolor Baiamare 22 11 5 6 59:46 27 7. Prahova 22 10 2 10 48:42 22 8. CFR Simeria 22 8 1 13 29:39 17 9. Victoria Carei 22 7 2 13 24:44 16 10. Unirea M. v. 22 6 0 16 22.74 12 
11. Soimii 22 1 2 10 16:58 4 12 SGS 22 0 022 771 0 

TEsTEDZzEs 
Előrehozták az osztályozó 

őzéseket 

-e 

a hónapban eldől: mely csapatok kerülnek 
be az ujjászervezett nemzeti bajnokságba. Az intéző-bizottság határozata értelmében 
az osztályozó mérkőzéseket május 22-én 
kezdik meg. . 

-0 

SULYOS VERESÉGET SZENVEDETT A WOLVERHAMPTON WANDERERS PRAGABAN. Prágából jelentik: 25.000 főnyi közönség előtt mérközött meg szer- dán az angol Wolverhampton Wanderers futballcsapata a Spárta-Slavia vegyes- 
csapatával. A mérkőzést hatalmas megle- petésre prágaiak nyerték meg 4:0 (1:0) arányban. Az angolok igen szépen játszot- 
tak, de a cseh védőkkel szemben nem boldogultak. A csehek viszont a kinálkozó helyzeteket nagyszerüen kihasználták és 
sulyos vereséget mértek az angol bajnokság második helyezettjére. 
NÉY ELSŐ HELY!: A kisantant ál- 

lamok prágai ökölvivőversenyén, amelyet tudvalevőleg a románok nyertek meg, az egyes sulycsoportokban a következők 
győztek: Indru (remán), Radan (román), 
Ghilete (román), Chundela (csehszlovák), 
Polak (jugoszláv), Georgescum (román) 
Janikovszki (csehszlovák), Nekolny (cseh- 
szlovák). A kitünő román ökölvivők tehát 
négy első helyezést értek el a három 
állam küzdelmében. 

Scháffert, a Hungária trénerét nevezték 
ki a magyar világbajnoki futballcsapat 
edzőjéül. 
Olaszerszág nyerte a modenai nemzet- 

közi hölgyteniszversenyt. 2. Magyarország, 

KIKAPOTT AZ ARSENAL ROTTER- 
DAMBAN! Az angol bajnokság győztese, 
az Arsenal európai portyájának első mér- 
kőzését tegnap Rotterdamban játszotta a 
Feyenoord csapatával. A mérkőzést nagy 
meglepetésre a hollandusok nyerték meg 
1:0 (0:0) arányban. 

ELMARAD A MAGYAR-ROMÁN MER- 
KÖZEÉS! A Magyar Labdarugó Szövetség 
elnöki tanácsa nem fogadta el azt a ja- 
vaslatot, hogy a magyar-román válogatott 
mérkőzést október 2-án játszák le. Igy a 
mérkőzés egyelőre elmarad. 

Budapest-Würtenberg 10:6. A magyar 
ökölvivók németországi portyájuk második 
mérkőzését megérdemelten nyerték meg. 

„Olaszország megnyeri a labdarugó vi- 
lágbajnokságot!" - jósolja Feldmann 
Gyula a Torino magyar edzője. 
Különleges bélyeszővel látják el a le- 

veleket és a levelezőlapokat az angol vá- 
logatott németországi szereplésének nap- 
ján. A bélyegzőn a következő felirás lesz: 
„Anglia-Németország országok közötti 
futballmérkőzés 14.5.38. 
Usetty Béla dr., az MLSz országos el- 

nöke megbeszélést tartott a vidéki fut- 
ballvezérekkel a szükségesnek mutatkozó 
átalakulás ügyével kapcsolatban. A vi- 
déki szövetségek legkésőbb juliusig uj ve- 
zetőségeket kell válasszanak - zsidók be 
vonása nélkül. 
Meazza az olasz gólkirály. A most befe- 

jeződött olasz bajnokságban Meazza, az 
azuriak félelmetes csatára rugta a legtöbb 
gólt és igy elnyerte a „gólkirály" cimet. 

Közvetiti a rádió a Welverhampton 
Wanderers budapesti mérközését. A ma- 
gyar rádió vasárnap délután, időszámitá- 
sunk szerint 6.55 órakor, helyszini riport- 
ban számol be a Wolverhampton Wande- 
rers-magyar válogatott labdarugó mér- 
kőzés második félidejéről. Beszélő: Pluhár 
István. 

Botrány Luduson. Ludusról jelentik: Az 
Unirea-Uranus bajnoki mérkőzést hatal- 
mas botrány szakitotta félbe. Az első fél- 
időben a két csapat játékosai között né- 
zeteltérés támadt, mire a közönség bero- 
hant a pályára és ütlegelte a játékosokat. 
A rendőrség beavatkozása vetett végett a 
„mérkőzésnek", amelynek az aiudi labda- 
rugókerület előtt lesz folytatása, 

F é r f i a k II "A ELEGÁNSAN És MÉGIS OLCsSON 
am AKARNAK ÖLTÖZKÖDNI KERES- SÉK FEL az ujonnan megnyilt 

3 Dánia, 4. Csehszlovákia. 

féle modern SZABÓSÁ- GOT. STR. I. MANIU 4 sz 
alatt, 

Szép sikerrel szerepelt a targumuresi MTE birkozó és ökölvivó sárdája Reghin- ben. Reghinből jelentik: A tárgumuresi MTE 22 tagu birkozó és ökölvivő gárdája szép sikerü bemutató tartott a városi szálloda szinház termében. A közönség nagy tetszéssel fogadta a tárgumuresi ököl vivók és birkozók derekas munkáját. Be- vezetőt Constantin tanügyi vezérfelügyelő mondott, aki lendületes beszédben hivta fel a város ifjuságát a testedzés széles- körü üzésére. A tárgumuresi sportolók Molnár Péter szakosztályi elnök és Böjthe Béla titkár irányitásával több vá- rosban tartanak bemutatót, 
Turdai futballeredmények. Turdai Mun- 

kások-CGA (Aiud) 3:0 (0:0). A munkások 
első győzelmüket aratták a kerületi baj- 
nokságban. - Cement-Uranus 2:0 (1:0). 
Nagy meglepetés a turdai bajnokságban 
előkelő szerepet játszó Uranus veresége. 

zcezaezsraem 

Sársaság 
AA a 

0 A Kisiparos-Szövetség eluji fiókjának 
Közleménye. A Kisiparos Szövetség cluji 
fiókja (P. Cuza Voda i6. II em.) 144-938. szám alatt a következők közlését kérte: A 
Szövetség cluji fiókjának szobafestő és 
mázoló ipari szakosztálya május 15-én d. 
e. 10 órakor a P. Cuza Voda 16. II. eme- 
leti helyiségeiben gyülést tart a követ- kező tárgysorozattal: Az ipar széttagolása, 
kontárügy, füstölés, adó, anyagbeszerzés. 
A méghivót Moldovan s. k. elnök és Se- redan s. k. titkár irták alá. 
0 A Róm. Kath. Iparos Kongregáció 1936. május 15-én, vasárnap este fél 9 órai kezdettel müűsoros előadást rendez 

Baron L. Pop 3. szám alatt, a Legény- egylet disztermében. Bevezetőt mond Ba- lázs András. Szent béke, előadják a kon- grégánisták. A frakk (vidám jelenet), Dani bá (monolog). Biró fogás, előadják az ipa- 
ros fiuk. 
0 Katolikus Kör táncos teadélutánja. A 

Katolikus Kör folyóő hó 15-én vasárnap dél 
után 5 órától este 10 óráig általános köz- 
kivánatra ismét megkezdi hagyományosan 
jól sikerült, szigoruan zártkörü táncos tea- 
délutánjait, amelyre az érdeklődőket itt 
hivja meg. Kitünő tánczenéről a Sumy 
Rytmikus zenekar gondoskodik. 

VII évfolyam, 1938. MAJUS 13. 
0 Unitárius egyházközségi közgyülés. A cluji unitárius egyházközség vasárnap dél. előtt 11 órakor kezdődőleg, a Berde Móőze, uccai leányiskolában évi rendes közgyü. lést tart, amelynek főtárgyai: a lelkészi je. lentés, mult évi zárszámadás és a folyó év költségvetés bemutatása és választás. E közgyülésre minden jogosult tagot - vagy is minden önálló és nagykoru egyházköz. ségi tagot - ezuton is meghiv az egyház község előljárósága. 
0 A eluji épitőipari munkások folyó he 13-án, péntek este fél 6 órai kezdettel a. Épitőmunkás Otthonban igen fontos tag. gyülést tartanak. 
0 A celuji kályhások folyó hó 18-án, pén. teken este 6 órakor az Épitőmunkás Ott. honban igen fontos szakmai gyülést tar. tanak. 
0 A Munkás Atheneum tagjai folyó há 12-án, pénteken este 7 órakor az Épitőmun kás Otthonban taggyülést tartanak. Ezen a taggyülésen a vezetőség ismertetni fogja a munkástovábbképző tanfolyamok és okta. tóelőadások teljes programját. 
0 A eluji sütőipari munkások folyó hó 15-én, vasárnap délután 4 órakor az Épitő. munkás Otthonban általános szakmai gyü. lést tartanak. 

Rádió 
. 

PÉNTEK, május 13. Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le. mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi rek. 13,15: Lemezek, hirek. 14,30: Ciulei 
Lemezek. 20,05: Lemezek., Bónis csellómü vész játéka. 20,35: Közvetités az Operaház. ból. 23,25: Lemezek. 
Budapest I. 7,45. Torna, hanglemezek étrend, 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 13,05: Balalajka zenekar. 13,80: Hirek. - 14,30: Szalonzene. 15,35: Hirek. 17,15.: Diák. félóra. 17,45: Hirek. 18: Előadás. 18,20: Ele adás, cigányzene. 19: Sportközlemények. - 19,.10: Tánclemezek. 20. Versek. 20,20 Otthelo, dalmüű az Operaházból 21,10: Kül ügyi negyedóra. 22,10. Hirek. 23,10: Idő. járásjelentés, katonazene. 24,10: Hirek an gol és francia nyelven. 1,05: Hirek. Budapest II. 19,80. Gyorsirótanfolyam 20,30: Előadás. 21: Hirek, 21,25: Hangle. mezek. 22,30: Jazz zene, 
Bécs. 8,10: Katonazene. 11,30: Népzene 13: Szórakoztató zene. 15.15: Könnyü zene 

- Felmentette a katonai törvényszél az örmestert, aki részegeskedéssel vá dolta meg szomszédnőjét. Épületes tár gyalásnak volta tanuja tegnap a kato. nai törvényszék tanácstermének közön. sége A vádlott Buftea Vasile, az ilva vasuti munkálatokhoz beosztott őrmes. ter volt, akit falubelije Schiopan Petre: asszony jelentett fel rágalmazás cimén Amint a vádiratból kiderült, a vádlott felesége és a panaszosnő rossz viszony ban voltak egymással. Egy alkalomma mikor a panaszosnő két másik faluja- beli asszonnyal az uccán megállott, az őrmester nyitott ablaka mellett é. tudván azt, hogy a vádlott bent alszik hangosan beszéigetni kezdtek. Buftea erre felkelt, kiment az uccára és- amint a feljelentés előadta - azzal vá- dolta meg az asszonyt, hogy rosszfajta nő, részeges, boszorkány és varázslónő A vádak egyrésze igaz is volt. Ezt megállapitotta a tárgyalás folyamán . törvényszék is, amely előtt 
hivatalos iratokkal bizonyitotta, hogy a panaszosnő részegeskedés miatt egy izben már be is volt zárva. Erre való tekintettel a törvényszék beigazoltnak vette a vádlott állitásait, igy a rágalma 

mentette a vádlottat a vád és annak következményei alól. ' 
- Negyven lejes lopási ügy - az itélőtáblán. Érdekes ügyet tárgyalt ma délelőtt a helyi itélőtábla második szekciója, Ocolisan Simion Dancul Ma- re községi lakos mult év áprilisában együtt mulatott Pasculescu Floreaval ennek lakásán Másnap reggel Pascu- lescu a csendőrségen feljelentést tett vendége ellen, hogy az ellopta két liter pálinkáját, ami által 40 lejjel megká- rositotta A devai törvényszék tekin- tettel arra, hogy a vádlott már egy iz- ben váltóhamisitásért büntetve volt, egyévi és hathónapi elzárásra itélte. A tábla előtt a vádlott tanukkal igazolta, hogy azon az éjszakán, amikor a vád szerint a pálinkát ellopta, a feljelentő- vel mulatott A tábla az itélet kihir- detését későbbi időre napolta el. 

a vádlot 

zás tényét nem látta fenforogni és fel 

.
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E HAVRE) A „Champlain", „Co
- 

és az „Ile de France" 
gőzösök, 

elyeknek matrózai sztrájk
oltak, kifu- 

ítak a kikötőből. 

(BRÜSSZEL) A belga nem
zeti bank 

nöke kijelentette, hogy
 Belgium min- 

en körülmények között kit
art az arany 

nellett. 

BELGRÁD) Miletic n
épnevelésügyi 

iniszter nemetországi ta
nulmányutjá- 

ól hazaérkezett. 

(BURGOS) Garcia Oliver
os, a nem- 

eti spanyol kormány wien
i konzulja és 

uguiro, az uj budapesti köve
t elin- 

ultak állomáshelyeikre
. 

(BAGDAD,.) Az iraki kormán
y egy öt 

es tervet dolgozott ki. A
 terv a had- 

re felszerelésére irányul. 

(JERUZSÁLEM) A palesz
tinai kor- 

ó ányzóság a következő félévre 3670 

emély bevándorlását engedél
yezte. 

(BEIRUTH.) Az alexandrette
i szand- 

sák választási előkészületei közben 

e több arab-török összetüzésre
 ke- 

ál sor. Legutóbb 5 arab és 2
 török se- 

ésült meg egy tüntetés alkal
mával. 

(NEWYORK.) Az amerikai a
céltröszt 

azgatósága elhatározta, hogy 100 mi
l- 

iő dolláros kölcsönt vesz fel, me
lyből 

ő milliót bankadósságok fedezésé
re és 

0 milliót inveszticióra használ fell.
 

Japán március elseje 

értékü aranyat 

ÁLLAMI SORSJÁTÉK 
. OSZTÁLYÁNAK 

A HUZAÁSA LESZ. 

Ne feledkezzék meg 
sorsjegyét kiváltani. (LONDON.) Schuschnigg kancellár 

Dreimal Österreich" cimü könyve most
 

elent meg angol forditásban a pi
acon. 

kiadást az első két nap alatt szétk
ap- 

odták. 
; 

(MOSZKVA.) A kievi ukrán tudo
má- 

nyos akadémia több tagját kizárták 

politikai tevékenység miatt. s zizin 

(R10 DE JANEIRO,) Most jelent meg : .g KIADÓ belvárosban kisebb szoba viz- 

az uj braziliai bevándorlási törvény, Apróhirdetések etva stb. Str. Matei 5., portásnál. 

amely szerint nyomorékok, testi fogyat- 
ye (T 599) 

kozásokkal rendelkezők, 18 éven aluliak 
. a n o8AN butorozott szoba fürdőszoba A ROMAN OPERA MUSORA: 

és 60 éven felüliek nem nyerhetnek el KÜLÖNFÉLEK hattal kiadó, Str. Stroescu 20., I. em. Péntek, május 13: Varázsfuvola. 

beutazási engedélyt. NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- (186) Szombat, május 14: Boccacio (iskolai ma- 
tiné). 

Vasárnap, május 15: Vigözvegy. (Matiné.) 
Hétfő, május 16: Aida. 
Szerda, május 18: Manon. (Fea Pomponiu 

szopránnal.) 

AMozi 
URAÁNIA MOZGŐ: Szenzációs dupla mü- 

sor: I. A sötétkamra titka. Izgalmas 
detektivfilm. Főszerepben: Gail Pat- 
rick. II. Vadnyugat réme. Cow-boy- 
film. Főszerpben: John Wayne, Buf- 

faló Bill. 

OPERA MOZGÓ: Csütörtökön szezon- 
nyitó premier. Patt és Patachon po- 
tyautasok. Helyárak: Földszint 19 
plusz 5 lej, erkély 10 plusz 5 lej. 

EDISON MOZGŐ: I. Pompei végnapjai. 

Monumentális világsláger. II. Arizona 
hősei. Cowboy-film. Főszerepben: Ken 
Maynard, az éneklő cowboy. III. Ui 
hiradó és Micki Maus. - Jön: Cooper- 
field David. 

CAPITOL MOZGÓŐ: Kékszakál nyolcadik 
felesége. Lubitsch világfilmje. Fősze- 

replők: Gary Cooper és Claudette Col- 
bert. E filmre a kedvezményes je- 

gyek nem érvényesek. 

SELECT MOZGŐ: Loretta Young, Tyron 

HIApDÓ 2 szoba komfortos lakás május 
15- ből. Str. Bravilor 4. szám. 63189) 

GARZON lakás, szoba, elő-, fürdőszoba 
és egy szuterin szoba kiadó junius 1-ére. 

Str. Berde 3. (3194) 

AUTÓGAÁRAGE tüzmentes, betonozott 
és raktárnak, vagy müűühelynek megfelelő 

hasonló helyiség, nagy udvarban kiadó. 

str. Calvin 7. " 3195) 

1 NAGY szoba, konyha, speiz és egy 

szoba főzőkemencével kiadó. Str. Horea 6. 

(3210) 

KIADÓ magasföldszinten szoba elő- 
szoba konyha napos külön terasz, továbbá 

uccai szuterin, szoba, konyha. Str. Saguna 

No. 20. (P8662) 

KIADÓ 2 szoba konyha főtéri kilátással 

Piata Unirii 12. ((p8622) 

KIADÓŐ földszinten nagyob helyiség 
irodának üzleti célra. Str. Memorandului 4. 

(P8691) 

MODERN lakás. 2 szoba konyha speiz, 
pince, külön telek, kert 600 lejért azonnal 
kiadó. Str Campului 120. (8696) 

EGY szoba előszoba fürdő és cselédszó- 
ba belvárosi kertes házban. „Unicum" C. 
Maresal Foch 5-a (P8710) 

LAKÁST KERES 
2-3 szobás fürdőszobás cselédszobás bu- 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 

né. Str. Iuliu Maniu 4, H. emelet, ajtó 3. 
(13921 

ROMAN és írancia nyelvérákat kezdők- 

nek és haladóknak kitünő módszerrel ad 
középiskolai tanár. Cim a kiadóban. 

d094) 

FIATAL leány, kinek forgalmas helyen 

szépen felszerelt fényképészeti müterme 

van, társulna szakmabeli zsidó fiatalem- 

berrel. Leveleket „Komoly jövő" jeligére 

a kiadóba. (3204) 

JUTÁNYOSAN készit mülábat, támfüzőt 

ludtalpbetétet, sérvkötőt, női és férfi gyógy 

haskötőket orvosi rendeletre is. Zoványi, 

Cal. Regele Ferdinand 4. (3214) 

ELVESZETT hétfőn délután Str. Surda- 
tól Cal Decebalon 2 kerekü taliga, megta- 

jáló jutalomban részesül. Spiegel. Str. Du 

balarilor 7. (P8704) 

(HELSINKI) A finn kormány elha- 

tározta, hogy Wienben konzulátust ál
lit 

fel. Eddig az ausztriai finnek érdeke
it 

ugyanis a budapesti követ védte.
 

(BERLIN.) Hitler kancellár a mark
- 

hami bányaszerencsétlenség alkalmábó
l 

részvéttáviratot intézett VI. György an- 

gol királyhoz. ara 

Hazaérkezett a román 
cionista küldöttség Pa- 
lesztlmából 

(CLUJ.) Jelentettük, hogy nemrégi- 
ben cionista küldöttség utazott Romá- 

niából Palesztinába, hogy az ottani hely 

zetet tanulmányozza. A küldöttség vVe- 

zetői dr. Niemerover főrabbi, dr. 

Salamon és dr. S. Lehner, a cio- 

nista szervezet végrehajtó bizottságának 
romániai alelnökei dr. Carol Singer 
és mások voltak. Mellettük résztvett 

a küldöttségben Basarabia, Bucovina, 
Transilvania különböző részeiből is szá- 
mos kiküldött. A most hazatért küldött- 
ség palesztinai látogatása már is igen 

szép eredményekkel járt, amennyi- 

LAKÁST KAPHAT 
CSINOSAN butorozott különbejáratu 

erkélyes szoba, fürdőszobahasználattal köz 
pontban kiadó. Cim a kiadóban. (3027) 

KÉET szoba, vizvezetékkel ellátva, külön 
bejáratu kiadó. Str. Baritiu 22. (2881) 

NAGY üzlethelyiség központban olcső 
bérrel kiadó. Esetleg szép berendezéss l 
együtt is. Cim a kiadóban. (T623) 

ben a Jewish Ágency-nál eljárva, sike- 
rült a romániai cionista intézmények 
számára nagyobb számu bevándorlási 
és telepitési engedélyt szereznie. 
bizottság munkájának eredményéről rö- 
videsen hivatalos alakban fognak beszá- 
molni és igy tájékoztatja utjáról a köz- 
véleményt. 

- Négytől hathónapi elzárással suj- 
totta a törvényszék egy szekta tagjait. 
A helyi katonai törvényszék tegnap meg 
tartott tárgyalása folyamán tiltott val- 
lás terjesztése, gyülekezeti tilalom meg 
szegése és az első számu hadtestpa- 

rancsnoki rendelet be nem tartása 
miatt négytől-hat hónapig terjedő el- 
zárással sujtotta Cretu loan, Narosi 

lacob, Ciontea Vasile, Urecha Alex, 

Onitita Mihail, Ranca Octavian és 
Bosca Simion Nasaudmegyei Maion köz- 

A 

BELVAROSBAN tiszta butorozott szo 
bában teljes ellátást kaphat 2-3 fiatalem- 
ber vagy leány 1300 lejért személyenként. 
Érdeklődni d. u. 1-3-ig. Cim a kiadóban 

(3170) 

2 KOMOLY nő részére butorozott szoba 
Kiadó, esetleg koszttal, belvárosban. Cim a 
kiadóban. (2978) 
KERTES villában szép nagy parkettes 

szoba, konyha kiadó. Str. Regala 54. Érte- 
kezni Szabó Ferenc, Cal. Maresal Foch 7. 
. 2817) 

EGY különbejáratu, butorozott szoba 
2-3 zsidó ftiatalember részére, esetleg ellá- 
tással kiadó. Str. Av. Bádescu 29. (3245) 
KET szobás komfortos lakás junius 1-re 

torozott lakást junius 1-re keresek. Aján- 
latokat Constantin Agarici. Str. Ing. Poczy 
No. 5. cimre kérek. (3073) 

BUTOROZOTT SZOBÁT földszinten kü- 
lönbejárattal keresek. Cimeket a kiadóba 
„1500" jeligére. (3196) 

GYAÁRHELYSÉGET keresek bérbe, eset 
leg megvételre circa 200 négyszögméter. 
Cim a kiadóban. (P8705) 

= LENGYELORSZÁG PILSUDSZKI 
HALÁLÁNAK HARMADIK ÉVFOR- 
DULÓJÁT GYÁSZOLJA. Varsóból je- 
lentik Egész Lengyelország nagy 

gyászinnebségekbel ülte meg most 

ilsudszki marsall halálának harmadik 

kiadó. „Generala" Str. Iorga 3. (3248) évfordulóját. 

Munkás-Mozsó 
A család széguenec 

kosztalista szekta tagjait. 

ségbeli falusiakat az ugynevezett penti- 

VMWallace Beery legujabb alakitása 

Helyárak 10 és 12-5 lej. Müsor előtt Journal 

a 3, 6 és 9 órakor két világsláger 

Az ördössziéci foslua 
Bünügyi dráma, fősz.: Victor Jory 

Peower ideálisan szép müvészpár leg- 

ujabb filmja: Ha az asszony akar.. 

Szellemes vigjáték, elegáns rendezés- 

sel. 
MUNKÁS MOZGŐ: I. A család szégyene. 

Megható dráma. Wallace Beery leg- 

ujabb filmje. - II. Az ördögsziget 

foglya. Izgalmas bünügyi film. Fősz.: 

Victor Jory, Florence Ricel. III. 

Hiradó és szincs Silly-Simphonie. 
THALIA MOZGŐ: Csütörtök. Szenzációs 

nyitó müsor. 1. Az angyal. Marlene 
ietriche szenzációs filmje, pazar ki- 

állitás. - II. Premier. A Rio Grande-i 
fantom. William Boyd hires cowboy 
filmje. 

ROYAL MOZGŐ: Közkivánatra: Orgona- 
virágzás. 

- NÉGYSZÁZHUSZONHÁROMEZER 
MUNKANÉLKÜLI VAN A HARMADIK 
BIRODALOMBAN. Berlinből jelentik: 
A legujabb hivatalos kimutatás szerint 
Ausztria kivételével, jelenleg csak 423 
ezer munkanélküli van Németország 

és Silly simphonie területén, ami a két év előtti másfél- 
millióval szemben a helyzet óriási javu- 
lását bizonyitja.



... IJOESTEr" 
lapunkra felvesz 0a 

könyvüzlet is. Memoranduliu 16. 

Apréhirdetések 
LEVELEZÉS 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, bril- 
liáns és gyémánt köveket megveszek. Ta- 
karékossági könyvecskére kiszolgálok. 
Resner ékszerész. Cluj, Regele Ferdinand 
114. (VT 491) 
KÖZEPKORU 5000 havijövedelemmel, 

berendezett lakással rendelkező özvegy- 
asszony házasság céljából keresi hasonló- 
koru jövedelmü intelligens izr. férfi is- 
meretségét. Leveleket Egyedül unalmas" 
jeligére e lap kiadójába. (3157) 
FERJHEZ adnám csinos hugomat 30-40 
év közötti jól szituált kereskedőhöz. Tel- 
jes cimü leveleket „B. 50.000" jeligére a 
kiadóba kérek. (V 638) 

ÖRA ALATT villanyondo- 
é2 lálunk hullámosan 6 havi 
* garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür. Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

EGYEDÜLI árva nő keresi őszinte és 
erélyes férfi ismeretségét, aki védelmezne 
és vagyonomat rendezni tudná, több lakó- 
val bánni. A férfinek legyen kevés beren- 
dezése és biztos keresete. A vagyonom felét 
ráiratom. Csak teljes cimre válaszolok. Le- 
veleket „Szerény 50 év" jeligére kérek. 

(3188) 
24 éves szolid izr. dolgozó urilány meg- 

ismerkedne későbbi házasság céljából 30- 
35 éves, egzisztenciával biró intelligens ur- 
ral. Nem kalandvágyók részletes leveleit 
„Becsületes szándék" jeligére a Novába 
kérem. (P8706) 
SZÉP hullámos hajat jó villanyondolálás 

sal lehet elérni, melyet az Edison fodrá- 
szat 150 lejtől készit. Calea Motilor 51. 

(P8711) 

ADÁS-VÉTEL 
EKSZEREKET, fogakat (akár törött ál- 

iapotban), gyénmsánt és brilliáns köveket 
áaltandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 490) 
INGATLANT VAÁSÁRLÓK FIGYELME- 

BE! Eladók: I. Vásártér közelében 138.000 
lejt jövedelmező kitünő karban levő bér- 
ház, ára 1,200.000 lej. II. Betegség miatt kö 
zel a központhoz ház 6 lakrésszel és évi 
1,200.000-et forgalmazó 2 üzlettel, ára 450 
ezer lej. III. Szakszerü vezetés hiánya 
miatt biztos megélhetést nyujtó üzletes 
ház, teljesen berendezett pékséggel, ára: 
250.000. IV.Belvárosi központban 96.000 lejt 
jövedelmező ház 850 ezer lejért. V. Dohány 
gyár mellett 5 szobából, konyhából, veran- 
dából álló náz 2800 m2 kerttel ára: 560.000 
Azonkivül gyümölcsöskertek, épitkezésre 
alkalmas telkek és családi villa- és bérhá- 
zak, a város különböző részein rendkivül 
olcsó árban ÉLIAS ingatlanforgalmi iroda, 
Str. Baritiu 20, ajtó 2. (v3220) 

ditlevél és 
vizum nélkül 

menet ÉTünCia . 
angol 

cipőket vásárolni heti 50 lejjel való 
részletfizetésre. 

I 
Str. 

18-25. 

' 

: 

cipőkereskedelmi 
Memorandului 25. 

vállalat, 
Tel.: 

S
ö
z
é
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s
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JOKARBAN levő ping-pong asztalt ke- 
resek megvételre. Ajánlatokat „Megfelelő" 
jéligére a kiadópja. 63133) 
OCSKARUHAKAT télikabátot veszek, 

igen nagy választékban olcsón eladok Grün 
feld. Str. Regina Maria 14. (3142) 
KÜLÖNFÉELE hasznáit butorok eladók. 

Str. Clemenceau 3. Bodega. (3233) 

teljes uriszoba berendezés 
ban eladó. Str. Regina Maria 13. Telefon: 

pon 35, Str. Donattól 

ELEGAÁNS, nagyon szép alig használt 
jutányos ár- 

a3333(ő22) HAZHELY szépen rendezett 500 négy- 
zetméter sürgősen eladó. Str. Gavril Tri- 

párhuzamos ucca. Értekezni Str. Fierului 29. (3149) 
HOFFER Srancz 720 cséplő szekrény 

hozzávaló egyhengeres álló Faierbank mo- 
torral 20 ezer lejért sürgősen eladó. Cal. 
Regele Carol II. 20. Cluj. (v3166) 
KÉT ágyba való matrác, két sodrony el- 

adó. P. Carolina 3, em. Kain. (P8658) 
ELADÓK holdas és nagyobb kertek és 

szántók dr. Ciubanu-féle birtokból Dom- 
bul Rotund felett. Értekezni dr. Odestia- 
nu Alexandru ügyvédnél, Cluj, Str. Regi- 
na Maria 48. (2919) 
ÖCSKARUHAÁKÉRT legtöbbet fizetek, 

olcsón eladó. Tegyen egy próbát. Str. Me- 
morandului 4. (P 8663) 
DIESEL motor, kompressor nélküli, a 

Motorenwerke Mannheim legmodernebb 
szerkezete, 20 lóerős, álló, kéthengeres, 
majdnem uj, eladó. Cim a kiadóban. 

(P8634) 
SÜRGÖSEN eladó házastelek két uccá- 

ra a központban, jövedelem havi 12.000 lej 
Cim a kiadóban. (2861) 
MÉLY gyermekkocsi igen jó állapotban 

eladó. Cal. Traian 17. (3228) 
MÉLY gyermekkocsi eladó. C. Traian 

47, 2-ik ajtó. (3223) 
JÓKARBAN levő, mély gyermekkocsi és 

egy iróasztal eladó. Str. Gen. Poetas 20. 
(3224) 

MODERN puliturozott iróasztal sürgő- 
sen eladó. Cal. Regele Ferdinand 13. Papp 
kályhásnál. (3230) 
JÓKARBAN levő gyermek vaságyat ve- 

szek. Cim: Rosenthal. Piata Mihai Vitea- 
zul 14. (3230) 
MODERN tele dióháló és ebédlőbutor ol- 

csón eladó. Cal. Reg. Ferdinand 65, asz- 
talosnál. (3232) 
KREPDESIN, imprimé, penia, tobralko, 

dejalin, fehérnemü selyem, zefir, mintás 
batiszt, pongyola- és ruhamaradékok leg- 
olcsóbban Cal. Reg. Ferdinand 53 udvar- 
ban. (VT 637) 
ELADÓ ÉS KIADÓ Stn Oásanu 57-es 

házastelek. Dr. Ligethy, Cal. Reg. Ferdi- 
nand 40. (T 630) 

fizet a „Balcan bazár", Str. I. Maniu 6. 
(T629) 

ELADÓŐ egy modern patefon 20 drb. le- 
mezzel 2000 lejért. Str. Marechal Foch 4. 
sz. Székely rádiólaboratórium. (T 627) 
1000 NÉGYZETMÉTERES TELEK 1 szo 

bás jó családiházzal 90.000 lejért Donath 
ut környékén eladó. Dr. Ligethy, Cal. Reg. 
Ferdinand 40. (T 633) 
EBÉDLŐ-és hálóberendezés, más buto- 

rok, vegyes holmik eladók. Str. Regala 
10-a, emeleten. (3132) 
STR. ARTELOR 230 SZAMU VILLATE- LEK fele 85.000 lejért eladó. Dr. Ligethy 

Cal. Reg. Ferdinand 40. (T 632) 
VILLA sorban házhely eladó. Str. Bra- vilor. Cim: Telefon: 32-35. (3236) 
JÓL tejelő egészséges kecskét veszünk. Cim: Colonia Luncii 4. Bulgaria telep, Spada szappangyár mellett. (3237) 
ELADÓŐ CSALAÁDI HAZ SZÉP KERTTEL 270.000 lejért Donath uton. Dr. Ligethy, Cal. Reg. Ferdinand 40. (T 631) 
ELADŐ sürgősen haláleset miatt jókar- ban levő kicsi luxusautó, öninditóval, jó gumikkal 19 ezer lej készpénzért. Cim a kiadóban. 4 (3239) 
RÖVID zongora (teljesen jókarban levő) eladó. Értekezni: Voevodului ucca 7. (A ta- mitók háza hátamögött) (3243) 
ELADÓ tizedes mérlegek, jégszekrény, vashordó, petróleumtartály. Str. Paris 56. 

(3249) 
KÜLÖNLEGES (heseshi) fajruca és Iili- puti tojás kapható Str. Legiunei Ard. 30. 

(5251) ELADÓ müűüut mentén 100 hold szántó, legelő és erdőből álló birtok egy tagban 600.000-ért. Cimeket „Verőfényes" jeligé- re a kiadóba. (T 600) 
PARCELLÁT vennék ezer lej havi rész- letre. Ajánlatokat „Házhely" jeligére kiadó hivatalba kérels (2919 
FENYKÉPEZŐGÉPET keresek 36 felvé- telest perforalt filmhez. Foto Deák, Str. 

Reg Maria 1272 (3254) 
OLCSŐN eladó keveset használt férfi 

öltöny, uj selyem leányka ruha kabáttal, konyhakredenc, cselédágy. Calea Decebal 
52., hátul az udvarban. (3179) 
ÉPITKEZÖK figyelmébe. Épületbontás- 

ból jó állapotban levő ajtók, ablakok, tégla 
köbméterenként 160 lej. Cserép, csatorna, 
deszka, gerenda, főzőkemencék és minden 
féle épitkezési anyagok olcsón eladók. Str. 
Regalá 10. (3181) 

HASZNAÁLT ruhákért legmagasabb árat 

eciityi 

BERKEL mérleg alig használt, tiezezer 

rajz fénymásoló. Str. Episcop Nic. Ivan 35. 

KERESEK megvételre uj ház 
leg 3 szoba, konyha és fürdőszobást, lehető- 
leg kerttel. Ügynök kizárásával. Cim a 
kiadóban. (3190) 

láda eladó. Str. Oásanu 4777 (3192) ÜVEGES vitrin (üzletnek) és két pult el 
adó. Cal. Regele Ferdinand 69-a, Bonbo- 
neriz (3193) 
IRŐGÉPET keresünk megvételre. Piata 

Carolina 3., em. Dr. Kain. (3199) 
VALASZTOTT yorksir malacok 40 drb. 

eladó. Str. Episcop Ivan 78. (3200) 
KÖZPONTBAN levő, jól bevezetett szép 

rádió- és villanyberendezési üzlet jutányos 
feltételek mellett átadó. Ajánlatokat „Biz- 
tos" jeligére a kiadóhivatalba kérünk. 

(3208) 
HASZNÁLT butor eladó. Str. Regalá 18a. 

3-5 között. (3209) 
ELADÓ uj, modern napos ház, áll 3 szo- 

ba, konyha, fürdőszoba és mellékhelyisé- 

konyhával. Str. Fluturilor 15. (3213) 
ÖCSKA ruhát veszek és eladok. Grün- 

feld, Str. Memorandului 6. (3216) 
ELADÓ zongora, ebédlő butor, iróasztal, tükör és képek. Str. Elisabeta 34., ajtó 1. 

(3217) 
MODERN mély gyermekkocsi jókarban eladó. Str. Paris 26. (3218) 
KERESÜNK modern tipusu 

Ajánlatokat „Irógép" jeligére kiadóba ké- rünk (3219) 
FÜSZERBERENDEZÉS darabonként is Schember mérleg eladó. Str. Saguna 16. 

(P8679) 
HASZNÁLT ruhákat, télikabátokat leg- 

megyünk. Piata Unirii 18. 
ELADÓŐ háromajtós 

asztal székekkel. 

(P 8683) 
szekrény, toalett 

Str. Memorandului 22, asztalos. (P8685) 
ELADŐ mély gyermekkocsi. Str. Scari- lor 6. 

(P8689) 
JOKARBAN levő ajtók és ablakok el- adók. Gen. Poetas 23. (P8690) 
50.000-ig vennék házastelket öt részletre tulajdonjog fentartással. Ajánlatokat Nová ba. 

(P8693) 
MODERN gyermekkocsi eladó. Fodor, Str. Avram Jancu 40. (P8694) 
SÜRGÖŐSEN eladó egy olcsó modern 3 plus 1 csöves hálózati rádió. C. Motilor 139 ajtó 4. (P8701) 
FÖZÖKEMENCE vasbóél, leres, eladó, Str Dima (Minorita) 1, ajtó 2. (P8703) 

ALLAÁST KERES 
GEBILDETE junge Deutsche sucht stel- lung im Haushalt und bei Kindern für 

halben Tag gegen Kost und Logis. Angeb. 
u. H, H 77, an den Red. d. Zeitung. (23191) 
EGYEDULÁLLÓ fiatal asszony magános urnál házvezetőnői állást vállal. Leveleket „36" jeligére a kiadóba. (3197) 
FRANCIÁRA tanit kezdőket, haladó- 

kat, egyetemi vizsgákra előkészit Sorbon- 

tásért is. Leveleket Sorbonne jeligére 
a kiadóba kérek. (3201) 
KERESKEDŐSEGÉED, aki füszer- és fes ték szakmában perfekt, ugy detail, mint 

engros, üzletben, állást keres. Ajánlato- 
kat „Engros és detailista" jeligére. (3211) 
GALLÉR francia munkához értő pró- 

bás szabósegéd azonnali munkát keres. Cim 
a kiadóban. (3178) 
ROMAÁN etnikai származásu fiatalem- 

ber nagyon jó összeköttetésekkel irodai, 
vagy magántitkári állást keres. Szives 
megkereséseket „Perfekt magyar" jeligé- 
re a kiadóba kérek. (2918) 
INTELLIGENS kereskedő, aki 3 nyelvet 

beszél, kaució ellenében állást keres. Aján- 
latokat „20.000 jeligére. (3212) 

ALLAST KAPHAT ! 
KÖNNYÜU délutáni munkára, egyszerü, 

kaucióképes (2000 lej) embereket felveszek. 
Napi kereset 60-120 lej. „Allandó" jeligé- 
re cimeket a kiadóba kérek. (3119) 
KIFUTÓLAÁNYT fizetéssel azonnal felvesz 
Ideal kalapszalon. Cal. Reg. Ferdinand 8. 

(T617) 
ÜGYES, megbizható kocsis, ki likörszak- 

mában volt, azonnal felvétetik. Neumann, 
likörgyáa,, ((126) EGY fiatal cipészsegédet vegyes munká- 

lejért eladó. Piata Sion 2. Grissnél. (3184) 
ELADÓ cseberre szerelt permetezőgép, 

(3187) 
házat 2, eset- 

DESZKA szoba, fás szinek, porondozó 

gekből, valamint régebben épült ház, szoba 

KISZOLGÁLÓ leányt üzletbe felveszek 

irógépet. 

magasabb árban veszünk. Hivásra házhoz 

net végzett urileány. Esetleg teljes ellá- 

ra felveszek. Str. Regina Maria 43. (3144) 

VII. évfolyam, 1938. MAJUS 13. 

ÖNALLÓ francia varrónőket 
felvesz Reisfeld szalon. C. Reg. 
Ugyanott mély gyerekkocsi elad 
KEMÉNYING vasalásában perfekt fia. tal vasalónőket állandó alkalmazásra fel. 

veszünk. Spálátoria Kristály. Brasovz. 

CIPÉSZSEGÉDET azonnal felveszek. Str Dragalina 28. (3121) RETUSÖRNÖT állandó munkára Resita, ra keresek. Jelentkezni Foto Ágoston Cluj Regele Ferdinand 40. (V 2956) llt 

BEJÁRONÖŐ állást kaphat azonnalra Restaurant Pop Ana, Str. Abatele Zavo. ral 2. (T 634) 

beli ajánlatokat 
a kiadóba kérünk, (3238) 

EGY szabó tanuló felvétetik Str. Iuliu Maniu 4. Gáll férfiszabóság. (T 63) KIFUTŐGYEREKET felveszünk Hofherr gépüzlet. Cal. Reg. Ferdinand 62. 

(3231) 
ÜGYES románul tudó kiszolgáló kisasz- szony felvétetik Urania cukrászdába. Cal, Reg. Ferdinand 35. (3242) 

Pop, Str. Massaryk i. 
EGY jócsaládból való leányt irodai mun kához felveszek. Pop festéküzlet, Piata Mihai Viteazul. (3255) 
KERESEK azonnalra kifutóleányokat Standard, Cluj, Str. Gelu 9. Jelentkezni 1-3 között. (3241) MEGBIZHATÓ mindenest keresek jó fi zetéssel azonnal, vagy elsejére. Gombos, Str Romulus 36. (3246) 
VÁSAÁRI szabósághoz kézimunkás férfit, vagy nőt keresek. Str. Gen. Poetas 20. 

(3250) 
VASESZTERKGÁLYOST felveszek Schle zák, Cluj, Str. t. O. Iosif 3. (3252) 
BEJÁRŐNÉT délelőttre keresünk. Str Regina Maria 12, II. emelet. (3120) 
PERFEKT mindenes szakácsnőt keresek 15-ikére. Értekezni Regele Ferdinand 14, II. em. uccafelőli lakás. (3164) 
HAÁZVEZETŐNÖT keresek fürdői ven- déglőbe 50.000 lej óvadékkal. Hotel-New.- york (3180) 
GYERMEKGONDOZŐNÖ, ki a háztar. tásban is segédkezne, kerestetik Bucures- tibe. Cim: Léb, Str. Elisabeta 55. (3203) 
KERESEK ügynököt házhely eladásra Str. Masinistilor 4. (3207, 
FIATAL cukrászsegéd állást kaphat Cim a kiadóban. (3215, EGY kézi és egy gépi himzőt keresek Str. F. David 2, kézimunka üzlet. (P8686 
FOTO artist Friedmann, tanulót felvesz Str. Regina Maria 46. ; (P8687 : 
ÜGYES segédlányokat és kifutólány azonnal felvesz Salon Blanche. Str. Sagu: na 15. II. em. (P8688 
UTAZÓT, ki rövidáruban utazik, ha: sonló cikk árusitására keresek. Cim a ki. adóban. (P8695 BOBRELYSEGÉDET fiatal jómunkás keresek. Telegdi, Cal. Lunga 12. (P8700, 
NEVELÖŐNŐÖ kerestetik 2 és féléves gyel mek mellé. Dub, Str. Vasile Alexandri 10 

(Ps702 
EGYSZERÜ nő felvétetik koszthordásra 

Str. Juliu Maniu 34. (P8707, 
KIFUTŐFIU felvétetk. Blatt, P. Uniri No. 13. (P8708, 
TISZTESSÉGES komoly szobalányt kere sek május 15-re Sír I. G. Duca 1, II. em ajtó 2. 

(P8709) 

KÜLÖNFÉLEK 
HENCSER, matrác javitás bármily kár. pitosmunkát, butorfényezést vállalok. Str Bucovina 36. Carmazin Jánoss. (3094) LEGDIVATOSABB csoportplissét nagy választékban olcsó készitek, ugyanott menasszonyi fátyol, koszoru kikölcsönzés. Plissé szalon, Cal. Reg. Ferdinad. 40. 

(5291 
UJ anilin festékraktár. Japán anilinek, textil- és kelmefestők részére. Gyári áron minden szinben azonnal beszerezhetők. De pozitul firmei Rocol. Cluj, Str. F. David No. 18. II. 2. kérjen mintakártyát. 

(V 3225) 
NÖI kalapok formálása 20 lej, vasalása 15 lej, Cal, Marechal Foch 92. emelet. 

(3234) IDŐSEBBE mindenest állandó alkalma- 
zásra érdemszerinti, családias fizetéssel ke 
resünk Bucium-ra. Jud. Salaj, Wellmann 
gyógyszerészné. (v T615) 
JOMUNKAS cipészsegéd felvétetik Cal. 

Traian 16. (3222) 

EGY fekete női ridikült találtunk a Ro- yal mozgóban. Igazolt tulajdonosa átveheti a kiadóban. T 639) 
ESKÜVÖKRE fátyolok, koszoruk kiköl- 

csönzésre kaphatók „Dahlia" müvirágsza- lonban, Cal. Reg. Ferdinand 55 (3244) 
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Még csak két napig látható a Royal slágermozgóban az 

DORGONAVIRÁGZÁS 
c. film. Tekintettel, hogy a film pénteken fut uto

ljára ne mulasz- 

sza el senki az alkalmat, hogy a filmet megnézze,
 mert azt többet 

nem hozzuk vissza. 

uPTÁR. 1028 Május. A éntek. Repülőszerencsétlenség Buzauban. - A Magyar Zenekonzervatórium opera 

Róm. kat: Servatius. Prot.: Serva- Az ideérkezett lengyel repülők egyik előadása. A Magyar Zenekonzervatórium 

ius. Ort.: Sf. Martira Glicera. Izr. gépének mechanikusa, Vrenavevski. a énekes növendékei és a Zenekonzervató- 

12 Ijar. ép leszállásakor sulyosan megsebesült ri
um szimfónikus zenekara Zsizsmann Re- 

ÉKI ELŐFIZETÉSI ARAIN és kórházba kellett szállitani. 
zső igazgató és Mihályify Irén tanárnő ve

- 

eg vre 500, félévre 260, negy re 
- BUCURESTIBEN LESZ ALLITOT- zetése alatt hónapok ót

a nagy ambicióval 

e135, egy hónapra 45 lej 
TÁK A BANK-KAMATLÁBAT. Az és lelkesedéssel készülnek Weber: a 

Büvös 

i ubri kankok leszállitották vadász c. nperajának előadására A gyönye- 
zatlábat 0 százalékról 7 és fél sza- Tt zenétti opera p

róbál már annyira előre- 

zalékra. 
haladtak, hogy a vezetőség az előadás nap- 

A detektiv balcsete. A május 10-i ját is kitüzte május 23-án este tél 9 órára
 

cotrocenii ünnepségek alkalmával Spi- a 
Magyar Szinházban. Az opera tőszereplől 

l ridon bucurestii detektiv zsebében vé- közül többen eb
ben az évben végzik az 

- tatety letlenül elsült a revolver és a lábán su- énektansznak utolsó osztályát és e
z a fellé- 

A HÁZASSÁGKÖZVETITŐNÉEE [yosan megsebesitette Spiridont kór- Résük cse első állomiea lesz pvészi pá- 

agy a házasságközvetitőhöz fordul házba vitték A vizsgálat folyik. Ödön igazgatása alatt Sándor Erzsi és dr. 

közben azt mondja neki a közvetitő: MEGSZERENCSETLENSEG HOL Székelyhidy Ferenc a Konzervatórium 

Én tudnék Önnek egy jó házassági Ezy é talm tte amból jelentik: Volt növendékei - egy konzervatóriumi 

etőséget, ha szakember lenne. közt éy atalmas fal ráomlott a mun óeraelőadáson csillogtatták meg tehetsé- 

Miért ne lennék én szakember? b eel ra ember meghalt, 20 megse- süket és minden remény meg van
 arra, 

laszolja Nagy. - Hiszen most házaso- es E ... . hogy a büvös vadász szereplőinek végső 

in harmadszor... - ÉEletfogytiglani fegyházra itélték a 311omása valamelyik
 világváros opera szin 

ő A BIzZ ALOM kémkodő srófnőt. Berlini jelentés sze- pada 
lesz és sok dicsőséget fognak a Ze- 

fAl lopo ska lengyel grófnőt a né- nekonzervatóriumna
k szerezni. A Büvös 

Orvos a beteghez: Nem kell semmitől met hatóságok kémkedésért
 életfogy- vadász előadására már most felhivjuk 

a 

m tartania. Néhány évvel ezelőtt ne- tiglani fegyházr
a itélték. közönség figyelmét és ezuton is arra kér- 

m is ugyanez a betegségem volt és az .
 Áradások Jugoszláviában. Délszer- jük, hogy ebből az alkalomból töltse meg 

josi tudomány segélyével teljesen biában nagy áradások pusztit
anak. Szá- a Magyar Szinház nézőterét,

 hogy a sze- 

egszabadultam tőle. mos ház rombadőlt, Emberéletben nem 
replők látva az érdeklődést és pártfogást, 

Beteg: Akkor talán megmondhatná a esett
 kár, de az anyagi kár annál na- erőt és biztatást meritsenek a jövőre. A 

ktor ur a nevét is annak az orvosnak, gyobb. 
lelkes vezetők müvészi hirneve garancia 

i önt kezelte. Ardesli slan Árvasondosó közgyülése Az 
arra, hogy a kezünse e lelkitsrásretogen 

. . 
; rvagondoz cluji cso- előkészitett opera előadásban fog gyönyör- 

HA A SOFFÖR SKŐT portja e hó 8-án tartotta meg a tagok nagy ködni. A telt ház pe
dig annak bizonyitéka 

A soffőr igy szól a karambol után a szdellődése mellett vi rendes közgyülé- lesz, hogy a társadalom szereti és támo- 

irhába igyekvő utasához sét D Leltüst előben elytesopott el- gatja a 119 éves Zenekonzervatóriumot. 

1 1 3 ámutato arra 

/ 

Eltemették Goga Ociavlani 

(BUCURESTI.) Goga halála alkalmá- 

ból a családhoz még mindig özönlenek 

részvéttáviratok Az Atheneul Roman- 

ban felállitott ravatalt már eddig is 

óriási tömeg kereste fel. A temetés ma 

délben ment végbe komor pompa kö- 

zött. Megjelentek azon a főváros ösz- 

szes papjai, rengeteg előkelőség, élükön 

az udvar és kormány képviselőivel. A 

gyászszertartás délelőtt 11 órakor vette 

kezdetét. A ravatal körül Őfelsége kép- 

viselője, a család, a diplomáciai testü- 

let, a Román Akadémia, a párisi aka- 

démia kiküldöttei, a koronatanácsosok, 

az egyház, volt miniszterek, a kormány 

Országőr-szervezet, hadsereg, a vezető 

hatóságok, egyetemek, iskolák, intézmé- 

nyek, Károly király alapitvány, a ro- 

rán Irószövetség és a sajtószervezetek 

kiküldöttei foglaltak helyett. A rava- 

talt a gyászszertartás idejére kivitték 

az Atheneul Roman kertjébe, hogy ele- 

gendő hely álljon rendelkezésre a prog- 

famszerű elhelvezkedésnél. A gyászme- 

net az Atheneulból a Belu temetőbe ka- 

tonai és rendőri sorfal mellett vette ut- 

ját és a sirnál, Goga végakaratának 

megfelelően, nem volt beszéd A rádió 

a ternetésről helyszini közvetitést adott.
 

nHatalmas arányu földom- 
lás Huncdoara megvében 

(BEUCURESTI.) Tegnap a hunedoara- 

megyei BEuriuc község határában hatal- 

mas földomlás történt. Az utóbbi na- 

pok felhőszakadásai folytán óriási szik- 

ladarabok leválottak és a vasutvonalra 

zuhantak, melyet mintegy 100 méter 

hosszuságban teljesen tönkretettek, A 

vasuti forgalom emiatt ezen a szaka- 

0) - Nem addig van az, nagyságos uram n az, i . zlie 
szon teljesen elakadt. Azonnal munkás- 

le El alkudtunk meg, hogy a vissza-utat a nagyarányú 
szociális m unkára, amelyet 

csoportok érkeztek a helyszinre hely- 

2) meg tetszik Gzetni.. a csoport 
vezetőség közremüködésével és 

állitani földomlás által megzavart 

r Aa zsidó társadalom áldozatkészségével az É rea a tn nehá e mun 

- Uzveletes gyégyszertárak. Folyó elmult évben teljesíteni tüdett Matgor e auti fotgalak Emberéletben sze 

3 H6 7-én, szombaton feggeltől 14-én Teg- kinyegve serkent idők fokozottabb tevé- yLIK A THALIA-MOZGŐ rencsére nem esett kár, az anyagi kár 

4, eligya következő gyó ertá 8 kenységre serkentenek bennünket, amely- 
gr. : ; . . 

hg a k ző gyógyszertárak telje- ; ; edalom ö ae Szenzációs dupla müsor: igen jelentős. A földomlás zaja olyan 

) fenek éjjeli lgálatot: hez az egész zsidó társadalom összefogását 
eghé . 

jjeli szolgálatot: Unicorn, Uni. / yap b 
hhatalmas volt, hogy 10 kilóméternyire 

1- ii tér; Demeter Cornel, Motilor-ut; és támogatását várja. A titkári jelentés 
eék A A 

tér; Demeter Cornel, Moti or-ut számszerü adat 
is elhallatszott és az egész környéken 

orálea Mihaiu, Regele Ferdinand-ut és ismertette számszerü adatokkal a csoport 
iadalmat ol n 

) Cseresznyés Gyula gyógyszertára tevékenységét annak különböző munkakö- 
jnagy riadalmat okozolt 

i en. Marechal Foch-ut. a. feiben. Steiner János az évi zárszámadáso- 
uiii 

;) 
kkat ismertette, Boros Samu nevében ped

ig MARLENE DIETRICH a fő- Légionárius üdvözlés miatt katonai 

) Időjárásjelentés. A bucurestii idő- a számvizsgáló bizottság jelentését, amely- 
szerepben. törvényszék elé kerül egy bihormegyei 

áráskutató intézet jelentése: Borult nek alapján a közgyülés a felmentvényt a 
legény. Még a mult év telén történt, 

' g, hüvös időjárás, szél, sok helyen ki- vezetőségnek megadta. Az Ardeali Zsidó PREMIER. A legjobb Cow- hogy a bihormegyei Ghighiseni község 

; ebb esők Krvagondozó központja nevében Rosen- boy film, korcsmájában több falubeli földmüves 

: zweig Emanuel alelnök fejezte ki elismeré- 
borozgatott a csendőrörmesterrel együtt, 

s2 
8 r 

: tal sét dr. Leitner elnöknek és munkatársai- 
amikor a korcsma ajtaján belépett Vesa 

; etéséhez nak lelkes és fáradhatatlan munkálkodásáa- 
Nicolae nevü falusi legény, aki a legic- 

szükséges STAT éért. Klein Gyula főfelügyelő a kongr. 
hit- . nárius szokás szerint felemelt karral 

/ : község nevében, özv. Neuberger Zsigmond 
köszöntötte a jelenlevőket, hozzátéve: 

néa Nőegylet nevében, Rosenteldné Wink- 
an omja Tráiascá Nicodemul — amely szavak, 

6 er Janka pedig a Wizo nevében köszön- 
mint ismeretes - Duca gyilkosainak a 

ötte a helyicsoport vezetőségét, biztositva 
WILLIAM BOYD-DAL. tettét magasztalják. A jelen volt csend- 

papirüzletben, Cluj. z általuk képviselt intézmény minden 
őrőrmester jegyzőkönyvet vett fel az 

mncsmsmz irányu támogatásáról. A Klein Gyula ve Helyárak: 12, 18, 19 és bélyeg esetről és az ügy most került az oradeai 

zetése alatt megalakult jelölő bizottság 
ja- Előadások kezdete: 3, 6 és 9-kor törvényszék elé, amely a jelenleg ér- 

KULTUSZMINISZTERI KÖRLE- vaslatára az uj vezetőség a követke
zőkép 

VE A KISEBBSÉGI EGYHÁZAK- alakult meg. 
Diszelnökök: Glasner Akiba 

HOZ. Bucurestiből jelentik: A kultusz- főrabbi, özv. Neuberger Zsigmondné, dr. 

minisztérium körlevelben közölte a ki- Weinberger Mózés főrabbi, társelnökök: 

sebbségi egyházak vezetőségével, hogy dr. Lengyel Miklósné, dr. Heller Józset, Köszönetnyilvánitás. Szeretet
t férjem - 

vényben levő törvényekre való t
ekintet- 

tel elrendelte Vesa Nicolaenak 
a kato- 

nai törvényszék elé állitását, 

Teliesen helyreállott Litvánia és 

Lengyelország között a forgalom
. Var- 

jövőben az ünnep istentiszteletek al- Grünwald Géza. Alelnökök: Heves Vil- Bogdándi József elhunyta alkalmával, kife . 

fma / - t tkár: 
0ij tés szerint Lengyelország és Lit 

mával az galkodó család ünnepein mosné, Fraenk
el Duci. Föttári Heller jezett részvétükért, jóbarátainak, szaktár- gél lelent a postai evíro ta beszélő 

! e II. . 
: ; Anos. en- i . z ; 

laze ároly kizály uye melett erene, Pérztéte ne aton. Me
g sainak és a temetésen megjelenteknek, kik és vasuti forgalom

 teljesen helreállott. 

fájdalmamat enyhiteni igyekeztek, ez
uton Istrate Micescu nyilatkozata. Va

r- 

királyne és Mihály nagyvajda trónörö- választottak a cluji zsidó társadalom min- 
na 

ös nevét is. den rétegét magában foglalják, ezen ki- mond köszönetet özv. Bogdándi Józsefné. 
sóból jelentik: Istrate Micescu volt kül 

Tisztasági hét Bucurestiben. A fő- vül széleskörü választmán
yt, amely hivat- .. , J ; ; 

városban tegnap tisztasági hét kezdő- va lesz a vezetőséget 
a maga munkájában Példás szigoruságot 

alkalmaznak ügyminiszter a Kurier Warszaws
ki mun 

dött s a hetet egészen a köz- és magán- 
támogatni. Dr. Leitner Fülöp elnök a meg 

az angol hatóságok Palesztinában. Az katársának kijelentette, hogy az utób- 

épületek tisztogatásának szentelik. választott vezetőség nevében köszönetet állandó terrorcselekmények miatt az bi hetek középeurópai eseményei csak 

egsemmisitettek husz oklevelet. mondott a közgyülésnek és nor a angol hatóságok a legszigorubb megtor- 
még szilárdabbá tették a román-lengyel 

Az orvosi és gyógyszerészi oklevelek küszöbön álló nyaraltatási akció, valamint 1a b k A ; 

felülvizsgálását vegző bizottság eddia 20 az őszre tervezett nagyará
nyu felruházási lásokat elkalmazzák A napokban ve kapcsola

tokat és ez a barátság egyik 

oklevelet semmisitett meg - irja Alakoó keresztülviteléhez a cluji zsidó tár- terroristák közül többeket ha ra itél-Ifontos biztositéka Európa békéjén
ek. 

Tempo. sadalom megfelelő támogatását. tek és kivégeztek. 
-- 

tt Sc irtz uven 
Strada Regina Maria Mo. 1k. 

* 
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Végzetes kimenetelü gázo- 
lás a Dorobantiior-uccában 
(CLUJ.) Sulyos következményekkel 

járó autóbaleset történt ma reggel 9 
óra tájban a Dorobantilor-uccában. Egy 
583-as cluji autóbusz amelyet Vas 
iyörgy soffőr vezetett, az ügyészség 

elében leütötte Secara Anna Sant- 
os községbeli 45 éves asszonyt, aki 
n, arcán és hátán sulyos sérüléseket 

szenvedett. A kihivott mentők a szeren- 
tlenül járt falusi asszonyt válságos 
apotban szállitották be a sebészeti 

klinikára, ahol mütétet hajtottak végre 
A végzetes sorsu falusi asszony 

igen aggasztó és nincs is sok 
remény életben maradásához. A gázoló 
s a II. kerületi rendőrség őrizetbe 
vette és megkezdte a kihallgatásokat is. 

Letartóztatta a csendőrség 
az elvetemültapát, aklerő- 
szakot követeti cl Milenc- 

éves leánukáján 
(CLUJ.) Felháboritó liliomtiprás tör- 

ént a közeli Zamsancraiu községben. 
a Aurel 40 éves községi lakosnak 
ny hónappal ezelőtt meghalt a fele. 

e és a férfi özvegyen maradt 9 éves 
is leánykájával. A beteges hajlamu 

férfi megfeledkezve emberi érzéséről és 
i kötelességéről, most merényletet 

övetett el a kislánya ellen, aki az erő- 
ak után sulyos fájdalmakról kezdett 

odni nagybátyjának, akinek 
2 n elmondotta édesapja megdöb- 
bentő tettét. A nagybátyja feljelenté- 

csendőrség bevezette a nyomo- 
5 miután orvosi vizsgálat is meg- 

állapitotta az erkölcstelen merénylet 
elkövetését, Hanga Aurelt a csendőrség 
letartóztatta és átadta a eluji törvény- 
éknek, amely tovább folytatja a vizs- 
latot. 

Halhonapi elzérásra itélte 
a törvényszék az altisztet, 
ahi halálra gázolta Parvu 

kMözrendőrt 
(CLUJ.) Még élénken a közönség em- 

lékezetében él az a halálos gázolás, 
amelynek áldozata a Kálváriánál szol- 
gálatot teljesitő Parvu Josif közrendőr 
volt, akit elütött a 3-as müszaki ezred- 
nek teherautója. Az autót - amint az a 
vizsgálat folyamán kiderült - Cojoca- 
fu Gheorghe vezette, akit felettesei 
gondatlanságból okozott emberölés 
miatt a biróság elé állitottak. Tegnap 
folyt le az ügyben a tárgyalás, amely- 
nek folyamán a vádlott ártatlanságát 
hangoztatta és elmondotta, hogy nem 
érzi a bünösségét, mert az autó nagy 
sebességgel jött le a hid fölött levő lej- 
tőről, sötétség is volt és igy csak az 
utolsó pillanatban vette észre az autó 
elé kerülő rendőrt, aki szerencsétlensé- 
gére éppen arra ugrott, amerre a a kor- 
mányt forditotta. Az ügyben kihallgat- 
ták a tanukat is, majd pedig a törvény- 
szék meghozta itéletét, amely szerint 
bünösnek találta Cojocarut a terhére 
rótt büncselekményben és ezért hathó- 
napi és egy napi elzárásra itéli, akinek 
igy a hadsereg kötelékéből is ki kell 
lépnie. 

„Pompei végnapjai" mától az Edison- 
ban. 

- UJ TÖRVÉNYRENDELET KÉ- 
SZÜL A MÉRNÖKI HIVATÁS GYA 
KORLÁSÁRÓL. Bucurestiből jelentik: 
A Romániai Mérnök Egyesület küldött- 
sége kihallgatáson jelent meg Ghelme. 
geanu miniszternél, akinek emlékiratot 
adott át és akitől a mérnöki gyakorlat 
uj szabályozását kérte. Ghelmegeanu 
közmunka- és közlekedésügyi miniszter 
megigérte a küldöttségnek, hogy a mér- 
nöki hivatás gyakorlását szabályozó 
törvényrendelet elkészitésénél figye- 
lembe veszi a Mérnök Egyesület jogos 
kivánságait. 
- A JÖVŐ HÉTEN BOCSÁTJÁK KI 

A FRANCIA NEMZETVÉDELMI KÖL- 
CSÖNT. Mint Párisból jelentik, a fran- 
cia nemzetvédelmi kölcsönt a jövő hé- 
ten bocsátják ki. 

(CLUJ.) Megbotránkoztatóan erősza- 
kos kilakoltatás játszódott le tegnap 
este városunkban a II. kerülelben. Boca 
Nicolae Pietroasa 2. szám alatt lakó 
kőmüves estefelé megjelent a Jazului- 
ucca 22. szám alatti házánál, behatolt 
Lőrincz Sándor nevü lakójának lakásá- 
ba és arra hivatkozva, hogy május hó- 
napra nem egyenlitette ki a lakbért, 
minden birósági határozat és előzetes 
felmondás nélkül önhatalmulag összes 
butorait kitette az uccára, azután pedig 
a kaput bezárta előtte. Eközben haza- 
tért a lakója is, aki megdöbbenve vette 
észre, hogy butorai és ruhái az uttesten 
szétszórva hevernek. Az elkeseredett 
lakó azonnal a kerületi rendőrségre 
igyekezett törvényes közbelépésért és az 
uton találkozott is egy rendőrrel, aki a 
helyszinre kiszállva jobb belátásra szó- 
litotta fel az önhatalmaskodó házigaz- 
dát. Ez azonban szóba se akart állani a 
rendőrrel, mire előállitották a kerület- 
re, majd a rendőrkveszturára, ahol az 
ügyeletes rendőrtiszt nyomban meg- 
kezdte a kihallgatásokat. Ennek során 
a rendőrtiszt két közeget küldött ki a 
helyszinre, hogy az önhatalmulag kila- 

tanácskozásal 
(BILBAO) A nemzetiek repülői teg- 

nap kétizben is erősen bombázták Va- 
lencia városát, ahol hagy károkat okoz- 
lak. A bombázás sok emberaáldozatot is 
követelt. Ugyanakkor Lisszabonból je- 
lentik, hogy a portugál kormány hiva- 
talosan elismerte Franco kormányát. az 
egyetlen törvényes spanyol kormány- 
nak. 

CÁFOLJÁK HULL TÁVOZÁSÁT 
(WASHINGTON.) Hivatalosan meg- 

cáfolják azokat a hireket, hogy Cordel 
Hull külügyminiszter távoznék a helyé- 
ről. Egyes lapok ugyanis azt irták, 
hogy a külügyminiszter és a kormány 
között sulyos ellentétek keletkeztek a 
spanyol kérdésben és az olasz meg- 
egyezés ügyében. Ezek a hiradások 
minden alapot nélkülöznek. 

BIZALMAT KAPOTT A BELGA 
KORMÁNY 

(BRÜSSZEL.) A képviselőház 101 
szavazattal 76 ellenében bizalmat sza- 
vazott a Jansohn-kormánynak, amely 
felvetette a bizalmi kérdést. 8 képvi- 
selő tartózkodott a szavazástól. 

Mussolini szombaton nagy beszédet 
mond 

(RÓMA) Musolini Genovában szom- 
baton nagy beszédet mond, amelyben 
kiterjeszkedik az olasz-francia, illetve 
olasz-angol megbeszélések ügyére. 
Ugyanakkor azt a hirt határozottan cá- 
folják olasz részről, hogy Hitler és Mus- 
solini megbeszélései egy olasz-német 
katonai szövetség megkötésével jártak 
volna. Ugyancsak Rómából jelentik azt 
a hirt, amely azonban még megerősités- 
re szorul, hogy a pápa Viktor Emánuel 
olasz királyt rövidesen Etiópia császárá- 
vá koronázza 

Páris és Róma elvben megegyeztek 
A londoni Daily Mail azt a hirt közli, 

hogy Ciano és Blondel tegnapi megbe- 
szélései az olasz-francia közeledés ér- 
dekében elvi megegyezéssel végződtek 
és ma már az egyezmény megszövege- 
zésére kerül sor. Az egyezmény lénye- 
ges pontjai a következők: 

1. Mindkét fél ragaszkodik a jelenle- 
gi Földközi-tengeri status auohoz az 
afrikai birodalom jellegére való tekin- 
tettel 2. Kölcsönösen szükségesnek tart 
ják leszögezni álláspontjukat a Föld- 

Lciartóztatták a lakóját Miiakoliató és a rendőrségüel szemben 
is renitensül visclkedő 

Dénzügyi önkormányz: iránu 
lagos közhivatali képvisciefet biztosít 

az ul csehszlovák törvénytiervezet 
a kiscbbségehnek 
Elvi megegyezéssel végződiek Páris és Róma 

.. a 

önkényesen 

koltatott kereskedőt visszahelyezzék a 
lakásába, de az önfejüsködő Boca meg- 
tagadta a kulcsok visszaadását és azt is, 
hogy a rendőrközegek kiséretében a 
Jazului-uccai házába visszatérjen, hogy 
a lakást átadja. Mire pedig a hatósági 
emberek a helyszinre érkeztek, kelle- 
metlen meglepetésben volt részük, mi- 
vel a háztulajdonos ugy az ablakokat, 
mint az ajtókat átcipelte a szomszédba, 
igy tehát Lőrincz szobája lakhatatlanná 
vált. A kihallgatások során Boca Nico- 
lae háztulajdonos egyáltalán megtaga- 
dott minden vallomástételt és a süket- 
néma szerepét játszotta. Végül őrizetbe 
vették és a vizsgálat befejezése után 
valószinüleg átadják az ügyészségnek. 
Érdekes, hogy éppen abban a pillanat- 
ban, amikor az ügyeletes rendőrtiszt az 
erőszakoskodó Bocát átadta a bünügyi 
osztálynak, törvényszéki idézéssel jelen- 
tek meg a lakásán, hogy azonnal jelen- 
jen meg hasonló ügyben ma reggel 9 
érára a törvényszéken tárgyalásra. Boca 
megbotránkoztató viselkedése nagy meg 
döbbenést váltott ki az egész negyed- 
ben. 

zatot és arány- 

közi tenger szabadsága mellett. 3. Olasz 
ország tiszteletben tartja Franciaország 
érdekeit és nem támogatja a francia-el- 
lenes korzikai propagandát. 4. Lybia és 
Tunisz ügyében megegyezést kötnek 
egymással 

A zsidó világszövetség nyilatkozata 
(GENF.) A zsidó világszövetség veze- 

tősége tegnap fogadta a nemzetközi 
sajtó képviselőit, akik előtt ismertették 
angol és francia nyelven a középeuró- 
pai zsidóság sulyos helyzetét Hangsu- 
lyozták, hogy a demokratikus nemzetek 
támogatására van szükség, hogy a közép 
európai zsidóságot fenyegető sulyos ve- 
szélyek elhárithatók legyenek. 

Menekitik a fehér telepeseket 
(HONKONG) Az Amoi szigetek japán 

részről történt elfoglalása után több an- 
gol és amerikai hajó érkezett Kulangs- 
hu szigetére, hogy a közelben álljon 
rendelkezésre a környéken élő angol, 
amerikai és más fehér alattvalóknak 
élet és vagyonbiztonságuk megóvásánál, 

Petrescu Comnen és Bonnet meg- 
beszélései 

(PÁRIS.) Bonnet külügyminiszter teg 
nap kihallgatáson fogadta Petrescu 
Comnen román külügyminisztert, akivel 
behatóan tanácskozott Középeurópa 
gazdasági megsegitésének kérdéséről, 
mert ez a megoldás jelentősen elősegi- 
tené Középeurópa politikai nyugalmát, 

Éles francia sajtótámadás Moszkva 
ellen 

(PÁRIS,) A francia sajtó élesen tá- 
madja Moszkva genfi szereplését és a 
négus Genfbe érkezését Ezt az angol 
ellenzék egyes csoportjai, a szovjet, a 
spanyol baloldal és a francia szélső bal- 
oldal együttes müvének tartják. Hiszen 
mindenki tisztában lehet azzal, hogy a 
négus Genfbe érkezése ma már semmit 
sem változtathat az eseményeken, csu- 
pán időleges kellemetlenségeket okozhat 
Halifaxnak és Bonetnek. Báris és Lon- 
don azonban nem fogják türni ezt a 
mesterkedést és ma már véglegesen el- 
dől Abesszinia kérdésében a nagy harc, 
hogy Páris, London vagy Moszkva és 
a mögötte álló frontok győznek-e? 

Az uj csehszlovák kisebbségi tör- 
vény ' 

házisazdát 

egyik 
egész Róma élete szemünk előtt játszó- dik le Pompei pusztulásával és a Vezuv 
félelmetes kitöréseivel, 

Edison mozgó vetiti mától vasárnapig. 

" " 

vény nagy vonásokban elkészült. Alape)] vei pedig a következők: 
A csehszlovák köztársaság terüle. 

az államnyelvvel teljes egyenjoguságot nyernek. 2. A kormány a nemzeti ki- 

mányzatot biztosit és az állami jövedel. mekből reájukeső arányban megfelelő összeget bocsát rendelkezésükre közin- 
tézmények 
vák állam a különböző nemzetiségek- nek számarányuk szerint helyet bizto- sit a közhivatalokban, 
A Daily Mail szerint Prága nehéz órákat él át és amennyiben a szudéta- 

németség viszont töbebt igényel és ál- litólag gazdasági megtorlásokkal és adó megtagadással fenyeetődzik. ,Ezenfelül Németországot akarja felkérni közvet- len prágai intervencióra Más angol la- pok szerint a csehszlovák kérdés kulcsa 
Lengyelország kezében van, amely hiva talosan kijelentette, hogy semmiféle orosz csapatot nem enged átvonulni te- rületén. k 

- KILENCVENHÁROMRA EMEL- 
BANÁS ALDOZATAINAK SZAÁMA. Londoni hiradás szerint, az angliai 10gy bányarobbanás áldozatainak szá- ma 93-ra emelkedett. Valószinü, hogy a halottak száma még növekedni fog, mert a sebesültek közül többnek álla. pota a legnagyobb aggodálomra ad 
okot. Számos sulyos sebesült pedig az 
átélt szenvedések következtében telje- 
sen elvesztette emlékező tehetségét. 
Pompei végnapjai" az utóbbi évek 

arandiózus filmje, amelyben 

A filmnek ro- 
mán és magyar feliratai vannak és az 

- POP SEVER CLUJI EGYETEMI 
TANÁR ÉRDEKES ELŐADÁST TAR- TOTT A FLORENZI EGYETEMEN. A 
florenzi egyetem meghiívására dr. Pop Sever cluji egyetemi tanár nagy érdek- lődés mellett tartotta meg előadását a román nyelvészet elveiről és rendszere- ről. Battisti Carol dr., a florenzi egye- 
tem szaktanára üdvözölte meleg sza vakkal dr. Pop Severt, aki II. Károly király Őfelségének védnöksége mellett készitette el az első tudományos romá- 
niai nyelvatlaszt, amely fontosságával és szakszerüségével messze kimagaslik 
az eddigi romániai hasonló tudományos 
munkák közül. Az előadáson megjelent 
nagyszámu és előkelő hallgatóság fe- szült figyelemmel élvezte dr. Pop Sever magasszinvonalu tudományos értekezé. 
sét, amelynek végeztével meleg ünnep- 
lésben részesitették a kiváló celuji egye- temi tanárt. 
Ken Maynard az éneklő cow-boy má- 

tól az Edisonban. 
- Ma temetik Moholeanu ny. detek- 

tivfőnököt. Jelentettük, hogy Moholea- 
nu IHlie, a népszerü Mosu, ny. detektivfő 
nök váratlanul meghalt A közbecsült 
nyugalmazott rendőrségi vezető tisztvi- 
selő temetése ma délután 3 órakor lesz 
a köztemető halottas kápolnájából és temetésén kartársai és tisztelői teljes 
számban fognak résztvenni. 
- Goga-emlékszámot adott ki a Po- 

runca Vremii. A Porunca Vremii cimü 
bucurestii lap Goga halála alkalmából 
emlékszámot adott ki, amelyben ismer- 
teti a románság nagy halottjának poli- 
tikai és irói pályafutását, szemelvénye- 
ket ad müveiből, arcképeit, autogramját 
közli és számos iró tollából közöl Goga egyéniségével foglalkozó megemlékező irásokat ; 
- Letartóztatták, mert meglopta szü- 

leit. A rendőrség emberei letartóztatták 
Roman Nistor Lemnului ucca 17. szám 
alatt lakó fiatalembert, aki szüleinek 
távollétében azok lakásáról mintegy 17- 
1e ezer lej értékü holmit ellopott. Mint 
hogy a feljelentést ellene a szülők nem 

A Daily Telegraph prágai értesülése 
vonták vissza, kihallgatása után átadták 
az ügyészségnek. 

Nyomatott a lantulajdonos MAYER ANTAL nyomdájának körforgóján, BUN DE nPRar 

szerint az uj csehszlovák kisebbségi tör 

n használt összes kisebbségi nyelvek 

sebbségeknek bizonyos pénzügyi önkor- 

létesitésére. 3 A csehszlo- 

németség az uj tervezetet nem fogadja ella kormány lemond, de további en- gedményekre nem hajlandó. A szudéta- 

KEDETT AZ ANGLIAI BÁNYAROB 


